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A megye dolgozó parasztsága 
novemier 26-ra elvégzi a mélyszántást

Radó La'os debreceni villamosvezető 
versenykihívása

Minden erőt 
a mélyszántás elvégzésére!

A tartós esőzés után a legjobb 
idő alakult ki az őszi mélyszántás 
elvégzésére. A kedvező időt ki kell 
használni1 és minden erővel az őszi 
mélyszántás időiben, sőt idő előtt 
való befejezésére kell törekedni 
A világ legfejlettebb mezőgazda­
ságában, a Szovjetunióban a ta­
vasszal bevetésre kerülő összes 
területeket ősszel mélyen felszánt­
ják. A Párt és a legfelsőbb szov­
jet szervek a legnagyobb figyelmet 
szentelik az őszi talajmunkának, 
elsősorban az őszi mélyszántás­
nak. Most, hogy >az őszi mélyszán­
tás! kampány közepén vagyunk, 
igen fontos az, hogy példaképünk 
a Szovjetunió tapasztalatait átvé­
ve, minden erővel gyorsítsuk a 
mélyszántási munkát, nehogy ki­
hagyjon az eke a földből.

A kulák azzal érvel, hogy nem 
keld sietni, nem érdemes huzatai 
a sáros földet, lesz elég idő a ta­
vaszi belekben elvégezni a mély­
szántást. Igyekszik a dolgozó pa­
rasztságot befolyásolni, lassítani a 
munka ütemét. De a kulák most 
póruljárt, mert szerte a megyében 
a népnevelők százai és százai vilá­
gosítják fel a dolgozó parasztságot 
arról, hogy a tavaszi szántás már 
nem tartalékolhatja az őszi és té­
li csapadékot a fellazított talajon. 
Súlyig kárt -kar tehát okozni a 
huták a dolgozó parasztságnak. 1 
Jól tudjuk, hogy .kukoricából is 
holdanként 5—6 mázsával több a 
termés őszi mélyszám ás esetén. A 
kalászosoknál is néhány mázsával 
több a termés az idejében és jól 
elvégzett őszi mélyszántás után.
A cukorrépát csak az őszi mély­
szántást kapott talajba szabad 
vetni. A tények bizonyítják, hogy 
tavaszi szántás után vetett cukor­
répából holadnként 50—60 mázsát 
szedtek fel, de ősszel jól felszán­
ttal talajon 150—160 mázsát adott 
a cukorrépa.

Az őszi mélyszántás nagy jelen­
tőségét, nagy víztároló képességét 
kipróbálta Burányi Ferenc öthol­
das hajdúsámsoni kisparaszt. Az 
egyik hold földe; őszi mélyszán­
tással készítette elő a kukoricave- 
tés alá, a másikat csak t&vaszidő- 
ben szántára fel. Az eredmény az 
lett, hogy 8 mázáéval több kukori­
cája lett az őszi mélyszántást ka. 
pót; földön. Ezekkel a tényekkel 
szemben a kulákok minden aljas 
mesterkedése, hamis híresztelése 
eredménytelen marad.

A jó népnevelői felvilágosító 
munka mozgásba hozza a mély­
szántásban még elmaradt hajdú- 
cégi községeket és máris kedvező 
jelentések érkeznek. Fülöp u'-án 
Nyírmártonfalva is elvégezte a 
mélyszántást,. Debrecen közel jár 
a 90 százalékhoz és még a legjob- 
b n elmaradt helyeken is, mint 
például Böszörmény, Balmazújvá­
ros, Tisz.acsege, jobban megmar­
kolták az eke szarvát és napról­
napra emelkedik a teljesítmény.

V. R. Viljamez, a nrgy szovjet 
talajkutató tanítása szerint a talaj 
termelékenységének alap örvénye 
így hangzik: A talajnak & növényt 
szakadatlanul a lehető legnagyobb 
mennyiségig vízzel és élelemmel 
kell ellátnia. A talaj t = rmeiék£ay- 
ség főfelié ele ebben rejlik s a 
mezőgazda sá-g sikere egyese gye­
dül attól függ, hogyan tudják eze­
ket az elveket a gyakorlatban 
megvalósítani.

Viljamsz megállapításai a leg­
nagyobb mér ékben vonatkoznak 
a mi külő."Öten szeszélyes, száraz­
ságra, aszályra hajlamos tiszántú­
li táj' lukra. Itt kell keményen fel­
venni a harcot a term érzet mosio- 
s -i-úc.'.v. 1 skfi-.r,b:n bla.osítioi

flz USA, Anglia, Franciaország és Olaszország 
a volt olasz gyarmatok újrafelosztására 

összeesküvést szőttek
jelentette ki Arutjunjcm ez ENSz közgyűlésén

Az USA, Anglia és Franciaor­
szág és Olaszország a volt olasz 
gyarmatok újrafelosztására ösz- 
szeesküvést szőttek .— jelentette 
ki Árut j un Jan az ENSZ közgyű­
lésen.

Az ENSZ közgyűlésen befejez­
ték a volt olasz gyarmatok kérdé­
sének tárgyalását.

Árut j unj an a Szovjetunió 
kiküldőké leleplezte az összeeskü­
vést, amelyet az USA, Anglia 
Franciaország és Olaszország á 
volt olasz gyarmatok újrafelosztá­
sára szőttek. A Szovjetunió az 
követelte, hogy a. gyarmati népek 
érdekében -a volt olasz gyarmatok 
nak azonnal, vagy rövid időn be­
lül adjanak függetlenséget. Ez­

alatt a kérdéses területet helyez­
zék az ENSZ gyámsága alá. Ez­
zel sz;mben a Bevin és Sforza kö­
zött kötőit titkos megállapodás 
alapján Líbiát Anglia, Franciaor­
szág és Olaszország között akar­
ják feloszlatni. Eritreát, Abesszí­
nia és Szudán között, Olaszország 
pedig gyámi megbízást kapna a 
Szórnál! földre. Az USA és Anglia 
küldöttségé azzal a tervvel jött a 
közgyűlés elé ig, csuk némileg ál­
cázott formában. Árutjunjatt az­
után élesen bírálta a nyugati ha­
talmak mesterkedéseit.

Az abesszin küldött is kijelen­
tette, ^ hogy Szomálimk olasz 
gyámság alá helyezése komolyan 
nyug' alantIja. Abesszin népeit.

A szavazás gorán azt a lengyel 
javaslatot, hogy Libia egységes 
állam legyen, mindössze 23 szava­
zattal vetették el, 12-en mellette 
szavaztak, 15-en tartózkodtak. Az 
igazságos indítványt csupán a ki­
sebbség vetette el. A politikai bi­
zottság többségének javaslatát 
egészben 48 szavazattal fogadták 
el, egy szavazat (Abesszínia) el­
lenében, kilencen tartózkodtak. A 
Szovjetunió, Ukrajna, Bjelorusszia 
és .a népi demokrácia oi szagai Li­
bia felosztásának kérdésében tar­
tózkodtak a szavazástól. Szomália 
és Eritrea ellen szavaztak. Az 
egész határozati javaslat feletti 
szvazásnál tartózkodtak.

A szovjet javaslatok az ENSz előtt
Az „Íz veszti ja44 vezércikke

Az íz veszti ja. szerdai vezércik­
kében sz Egyesült Nemzetek szer 

| vezetéken tárgyalás alatt álló 
szovjet, javaslatokkal foglalkozik 

Szept. 23-án Visiirszkij új javas 
la okát terjesztett be, amelyek 
háborús fenyegetés kiküszöbölésé­
re és a béke megszilárdításál 
irányulnak. A szovjet javaslatok 
kifejezésre juttatják a szovj.t 
külpolitika egyetemes elvi irány­
vonalát: a békéért és a népek ba­
rátságáért folytatott küzdelem kö- 
ve.ikezetes ée változalutn Irányvo­
nalát.

Az Egyesült Államok és Anglia 
újból a szovjet békejavaslalok el 
len szállt síkra és meghiúsította a 
javaslatok elfogadását. Az ameri­
kai és ez angol kormánynak ez az 
álláspontja nem véletlen. Ez an 
nak az agresszív politikának a kö. 
Vctkezménye, amelyet a két állam 
a világuralom megszerzésére és a 
többi nép leigázására irányuló tö­
rekvései alapján folytat. Az ame­
rikai és angol háborús uszítok 
.szemérmetlenül lábbal tiporják az 
ENSz határozatát. Vajon Tru- 
rnamnak, az USA elnökének 1949. 
április 6-i nyilatkozata nem a. há­
borús idegláz feiszíiására irányult 
e? Truman ebben a nyilatkozat á- 
ban azt mondotta, hogy nem fog 
habozni, hogy „'az Egyesült Álla­
mok jólétének nevében“ elhatároz­
za .az atombomba alkalmazását.

A háborús előkészületeket szol­
gálja a Marshaill-terv, az égzsik'at- 
lianti egyezmény, a stratégiai ter­
vek kidolgozása, k" torai támasz­
pontok számának növelére és a 
fegyverkezési verseny is. Az USA 
egész költségvetésének 69 száza­
lékát, kb. 30 milliárd dollárt tor­

iam erikái Egyesült Államok elvál­
lalta az északatla-ntt szerződés or­
szágainak, sőt Görögországnak és 
Ny ugat né m et ország nk felfegy­
verzését is. Mindez bebizonyítja 
hogy a háború veszélye az általá­
nos szólamok ,területéről & gya­
korlat és a szervezési intézkedé­
sek területére siklott át.

Ilyen körülmények közöt: a há­
borús előkészület elítéléséről szó­
ló szovjet javaslat nagyon is idő 
szerű és megfelel valamennyi bé_ 
keszerető r.ép leglényegesebb ér­
dekeinek. Az USA és Anglia kor 
mánya új háborús előkészítő po­
litikát foly.&t, szabotálja az Egye­
sült Nemzetek Szervezetének az 
atomfegyver eltiltására vonatkozó 
határozatát. Ezt a kérdést szán­
dékosan zsákuccába juttatták.

A szovjet kormány követelte és 
továbbra is követeli, hogy feltét­
lenül tiltsák be 'az atomfegyver 
'alkalmazását, bár az az USA 
atommonopóliuma már régen 
megszűnt és 1947. óta a Szovjet­
uniónak is van atombombája. Le­
het-e a szovjet ország békepoliti- 
káján-ak, humanizmusának emuéi 
nyilvánvalóbb bizonyítéka?

Mindenki jól tudja, hol találha­
tók a békének megrögzött ellen­
ségei, akik a háborút és a hábo­
rús előkészületet tették hivatá­
sukká. Az új háborúra uszítóknak 
az USA és Anglia támadószelle- 
mü politikája iilletőinek nem ér­
dekük, hogy megegyezzenek és 
együttműködjenek a Szovjetúnió- 
val. Félnek a két rendszer békés 
versenyétől. Vad dühre gerjesztik 
őket, a béketábor egyre nagyobb 
sikerei. Háborús kalandokba ve­
tik reményeiket. A Szovjetúnió 
békés külpolitikai programmjá-

nak megvalósítása azonban tárgy­
talanná teszi a háborús kalandok 
politikáját, kudarcot jelent a po­
litika számára,

Éppen ezért a háborús úszítók 
mindent megtesznek, hogy az 
ENSZ közgyűlésében megakadá­
lyozzák a szovjet kormány javas­
latainak elfogadását. Az angol­
amerikai tömb minden eszközt 
igénybe vesz, hogy a tőle függő 
országokra gyakorolt nyomás se­
gítségével biztosítsa a szovjet ja­
vaslatok elvetéséhez szükséges 
többséget. Az angol-amerikai kül­
döttek mindenféle kifogásokat ta­
lálnak ki, „tervezeteket” nyújta­
nak be azzal a céllal, hogy meg­
tévesszék és becsapják a közvéle­
ményt, hogy bármi áron elérjék 
céljukat: megakadályozzák a
szovjet javaslatok elfogadását. A 
népeket azonban nem lehet be­
csapni. Az új háború előkészítésé­
nek elítéléséről és az öt hatalom 
békemegerősítő egyezményének 
megkötéséről szóló szovjet javas­
latok, a béke híveinek százmillióit 
mozgósítják, új bizalmat öntenek 
beléjük, hogy a népek képesek 
megfékezni az agresszorokat. És 
a béke ügye diadalt arat. Diadalt 
is arat, mert érte küzd az a ha­
talmas demokratikus tábor, 
amelynek útját a szocializmus or­
szága és annak zseniális vezére, 
valamennyi dolgozó tanítója és 
barátja, a nagy Sztálin világítja 
meg

0 Német Demokratikus 
Köztársaság letartóztatta 
népellenes cselekmények 

miatt Szász-Unit alt 
tartomány egyik m niszterét 

és bűntársai
Á német demokratikus köztár­

saság központi állami ellenőrző 
hatósága jelentést tett közzé egy 
szinte péld'anélkül álló sikkasz­
tásról és csempészésről, amit egy 
Szász-Anhalt tüi’tománybeii köztu­
lajdonba vett üzemben köve. tek 
el. A közlemény megállapítja, az 
éberség hiánya következtében mo­
nopolkapitalista ügynököknek si­
került behatolnia Szá,;z-Anhalt 
tartomány kormányzati szerveibe 
és gazdasági intézményekbe. 1946. 
tavaszán hamis könyvelés útján a 
már zárlat alatt álló egyik kan- 
szem vagyonból 203.5 milliót kite­
vő értéket sibolvak Berlin ameri­
kai övezetébe. Az állami ellenőrző 
hatóság ébersége az u' olsó pilla­
natban hiúsította meg 44 millió 
értékű értékpapírnak kicstmpé- 
széeét Nyugatinéme (országba.

Szász-Anhalt tartomány főügyé­
sze letartóztat ás 1 parancsot adott 
ki dr. Leo Herwegen, a tarto­
mány volt munkaügyi és népjóléti 
minisztere, valamint 8 bűntársa 
ellen, akik részben mint vállalati 
vezetőségi tagok, a kormány ren­
delkezéseit megszegve nyújtottak 
segédkeze: körmönfont pénzügyi 
mesterkedésekhez és ezért pénzt 
fogadtak el. A gyanúsítottak kö­
zött van Ernszt S i m o n, tör­
vényszéki elnök is, aki Jogi taná­
csokkal“ szolgált. A gyanúsítot­
tak között vök nagybirtokosok, a 
Deutsche Bank volt igazgatója, 
egy hallei egyetemi tanár és egy­
ben a hitleri Vermacht volt tiszt­
je, aki angliai hadifogsága idején 
kémiskolát vezetett.

dít az 1949—50. évben közvetlenül
vagy közvetve katonai célokra. Az ......— r- -=-

mélyszántással az őszi es téli 
csapadékot, lehetővé tenni, hogy 
az leszívódjék a mélyebb rétegek­
be és megadja a fejlődő növény­
nek az elegendő nedvességet és 
cinnek következtében legyen bősé­
ges '.érmésünk.

Az évek óta. ismétlődő tavaszi 
és nyári szárazsággal szemben a 
legjobb védekezés a mélyszántás 
útján tárolt nedvesség. A helyes 
mélyszántás eszköze a trak 6r. 
Traktorekíyel könnyűszerrel tu­
dunk 25—28 centiméter mélven

szántani és a szántás minősége 
is jobb, mintha Igaerővel végez­
nénk el. A traktor ma már nem 
a kiváltságosaké, a grófoké, föl­
desuraké, kulákoké, hanem min­
den dolgozó paraszt számára h;z- 
záférhetö. A dolgozó parasztság­
nak tehát minél nagyobb számban 
kell igényelni a gépállomásoktól 
traktor..

A kulák aljassága itt is raegmu- 
t tkezik, mert a traktor ellen agi­
tál a dolgozó par;lsztság körében, 
de elhallgatja, hogy ő maga is 
traktort váaárolt kizsákmánvolt

cselédei zsírján. A szoboszlói, ná 
nási határban több kulák most Is 
saját traktorával szánt.

Népnevelőinknek vissza kell 
verniük a kulák a.gitációt és rá­
mutatni, hogy most, amikor az 
egész dolgozó magyar nép a leg­
nagyobb lelkesedéssel kc"szül Sztá­
lin, elvtárs 70. születésnapját"; a 
dolgozó parasztság úgy fejezhe i 
ki legjobban háláját a Szovjetunió 
és a világ népeinek bölcs vezére, 
Sztálin elvtárs iránt, ha maradék­
talanul elvégzi határidőre az őszi 
mélyszántást.

Ismét működött 
az angol-amerikai 

szavazógép
A Szovjetúnió küldöttsége már 

a, politikai bizottságban meggyő­
zően bizonyította, hogy ennek az 
Egyesült Államok kezdeményezé­
sere létesített bizottságnak tevé­
kenysége , az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének aláaknázására irá­
nyul és a nemzetközi béke és biz­
tonság fenntartásáért a legna­
gyobb felelősséget viselő bizíon- 
sag, tanács, gyengítését célozza, 
tekintet, nélkül a Szovjetunió és 
több más ország küldöttségének 
jogos bírálatára, az Egyesült Álla­
mok és a köréje csoportosult or­
szágok olyan határozatot kenysze- 
rítettek a különleges politikai’ bi­
zottságra, hogy az ülésközti bizott­
ság meghatározatlan időig luvuuu 
folytassa munkáját.

A hétfői plenáris ülésen K a l z- 
S n c h y, Lengyelország kéovise- 
lője kijelentette, hogy az ü'éskozti 
bizottság nyíltan beavatkozik i\o- 
rea és a balkáni országok bei - 
ügyeibe.

C arapkin elvtárs, a Szov |et 
unió képviselője rámutatott, hogy 
az ülésközti bizottság tevékenysé­
ge csak súlyosbítja a helyzetet és 
fokozza az egyenetlenséget az 
Egyesült Nemzetek Szervezetében. 
Hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió 
küldöttsége továbbra sem vesz 
részt az ülésközti bizottság mun­
kájában és nem ismeri el annak ha­
tározatait, utasításait, vagy meg­
állapításait.

Mindennek ellenére az angol­
amerikai tömb szavazógépe a köz­
gyűlésre kényszerilette határozatát 
az ülésközti bizottság munkájának 
folytatására. Ezzel az Egyesült 
Államok és a köréje csoportosult 
országok ismét súlyosan meg-éi - 
tették az ENSZ alapokmányai
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Szovjet ajándéhgépek segítségével megkezdődött 
erdőgazdaságunk gépesítése

1949 NOVEMBER 24, CSÜTÖRTÖK

A napokban érkezett meg az 
egri Erdőgazdasági N. V.-hoz a 
Szovjetunió ajándéka, hernyótalpas 
rönkvontató, háromtonnás rönk­
emelő daru és ugyancsak hernyó- 
talpas rönkfaközelítő gép. A Szov­
jetunióban ilyen gépekkel a napi 
teljesítmény az 55 köbmétert is

d megye dolgozó parasztsága 
november 26-ra elvégzi a mélyszántást

meghaladja. A gépeket a Mátrában 
kitermelendő többezer köbméter 
ipari fa közelítéséhez és szállításá­
hoz használják fel. Ezek a gépek, 
mint számtalan más gazdasági és 
ipari gép bizonyítékai a nagy Szov­
jetunió támogatásának és segítsé­
gének. Erdőgazdaságunkat csakis 
a Szovjetunió tapasztalatainak fel-

használásával tudjuk teljes mér­
tékben gépesíteni. A szovjet gé­
pek beállítása hatalmas önköltség­
csökkentést jelent.

Az egri Erdőgazdasági N. V.-n 
kívül a miskolci Erdőgazdasági 
N. V. is kapott egy rönkvontatót, 
a pécsi Erdőgazdasági N. V. pedig 
egy öttonnás rönkemelő darut.

Feszült légkörben kezdődött 
a német kérdés vitája 
francia nemzetgyűlésben

Kedden este erősen feszült lég- 
kerben kezdték el a francia nem- 
zelgyulésben a német kérdés vitá* 
jat Párisi politikai megfigyelők 
szennt valószínűleg több napig el­
húzódó vita egyetlen lényeges 
pontja^ a következő.- Beleegyezhe* 
tik-e Iranciaország a reakciós i\iyu- 
gal-Németország felfegyverzésébe 
és egy nyugatnémet hadsereg fel-1 
állításába? Az utóbbi napokban 
kozzéíeit amerikai mértékadó nyi­

latkozatok kétségtelenül kellemet­
len helyzetbe hozták a francia kor­
mányt. Ismeretes, hogy M c. Cloy, 
az USA németországi, főmegbi- 
zctlja nemrégiben leplezetlenül be- 
ísmerte, hogy Nyugat-Németor- 
szag felfegyverzésének híve. Mc. 
Cloy kijelentései nagy nyugtalan­
ságot keltettek még a párisi jobb­
oldali körökben is.

Csak néhány órával a nemzet- 
gyűlési vita megnyitása eiőtt a

félhivatalos „Le Monde” közölte 
Bradley tábornoknak, az USA
hadseregfőparancsnokának nyilat­
kozatai^ Ez a nyilatkozat fontos 
beismerést tartalmaz: Nyugat-Né- 
metországnak az USA részéről tá­
mogatott gazdasági és ipari fel- 
eme.ése _ voltaképpen Nyugat-Né- 
melország felfegyverzését ■ -ol- 
galja.

Ilyen körülmények között a fran­
cia nemzetgyűlés vitája hevesnek 
£1 lzSaknasnak Ígérkezik,--------------------------------— w J i^gamiasnaK ígérkezik.
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A megyei operatív fcizottsá 
szerdán délelőtt Sándor László 
elvtárs, megyei titkár elnökletével 
ülést tartott és részletesen megt­
árgyalták >a mélyszántás ügyét.

A mezőgazdasági Igazgatósé: 
vezetője Dani Imre elvtárs be. 
számolt arról, hogy a megyében 
sok helyen nagyon jól kihasznál 
fák az esőmentes napokat és telje, 
erővel megindult, a mélyszántás 
Jó munkát végeztek: Debrecen 
Nánás, Szoboazló, Földes, Szovát 
és általában a homoki községek 
Gyenge volt a munka Böször­
ményben, Józsán, Balmazújváro­
son, Tiszacgegén.

Hajdúh'adházon a népnevelők 
11550 kisgyülést tartottak és jó 
[agltációs munkájuk nyomán teljes 
lendülettel indult meg a mélyszán­
tás és a község kiköszörüli a csor­
bát. A cukorrépa betakarítást 
nagyjából befejezeték a msgyében, 
kivéve Haláp, Balmazújváros te­
rületét.

Tatár Kiss Da jós elvtárs, alis­
pán a közigazgatás nagyobb tá­
mogatását jelentette be. Han- 
k ó c z y Ferenc a Közellátási Fel­
ügyelőség vezetője a ter.geribe-

gyüji.écsel 'kapcsolatban jelentette 
hogy az ütemterv 33 százalékát 
teljesítették már. Több község 1,_ 
maradt, ezekbe a községekbe há­
rom bízót: ságot küldenek ki, ezek 
a bizottságok a gabonagyüjtishez 
hasonlóan, versenyben állana], 
egymással.

Sándor László elvtárs hang­
súlyozta, hogy politikailag jobb., 
kézbe kell venni a mélyszánt', 
ügyét ég különösképpen az ellen'-' 
őrzést nem Szabad elhanyagol,,-j, 
A kulákság szabotál és agitál, az 
osztályharc egyre élesedik. Bebi­
zonyosodott ez mélyszántásnál 
es a TSzCs-nél, ahol a kulák 
igyekezett zavart, széthúzást kei. 
tend. A mélyszántás politikai harc 
és ezért jól kell vinni és szila rá ,n 
támaszkodni a szegényp jsztság. 
ra és szövetséget kötni a közép" 
p-arssztcággal.

Ha jó munkát végeznek a szer­
vezetek, a közigazgatás, akkor 
minden feltétel megvan arra, hogy 

felajánlott határidőre november 
26-ra elvégezzük megyénkben a 
mélyszántást. Ez tisztesség és har. 
cl feladat kérdése.

(4 „Irud- szovjet lap cikke)
A Budapesten járt Sztálln-dijas

1 ?vel Bikov> a moszkvai csiszoló.
»cpgyár sztahánovista esztergá- 
lyosa az ötéves terv 3 és fél éve 
alatt 19 év normáját teljesítette

adott neki ai-ra, hogy egy mű­
szakban két és félszeres normát 
teljesítsen.

— A horony — mondja Kvíz-
nyecov — a gép szíve. Amellett, 
hogy hatalmas lépéseket tettem 
előre a termelékenység növelése 
.erén, állíthatom: még' egyetlen 
mezemből kik ilt horonyt sem 
adtak vissza átszerelésre. Mind 
kiváló minőségű. Erre büszke va­
gyok, mert a motor működése és 
e.ettartama attól függ, hogyan 
dolgozik a tekercselő.

Budapesten járt Filimonov, a 
Szocialista Munka Hőse, a kiváló 
oanyász is. öt év alatt tíz év nor­
máját teljesítette. Erről így ue. 
szél:

Az Októberi Forradaí im ;i

Az újítás szerei ete, amely 
gyárunk dolgozói között kifejlő­
dött, lehetővé tesz számunkra 
hogy bármilyen kezdeményezésnél 
támogatásra számítsunk. Különö­
sen áll ez a munka termel ékeny- 
segenek fokozásánál — mondotta 

Az ötéves tervet Bikov már 
4946 októberére teljesítette. Bri 
gadja ekkor - a terv első évében 

három év feladatait végezte el 
Munkaeljárásuknak 1 ermészetesen
nagy hire kelt A gyár munkásai 
hamarosan tizével es százával lép­
tek be a versenybe és teljesítettéit 
idő előtt ötéves tervüket.

Bikov munkáját a gyorsvágás 
Különösen erőteljes bevezetése jel­
lemzi. Neki és tanítványai egész 
sorának sikerült a fémvágási se­
bességet percenként 1000 méterig 
fokozni. Bikov sok esetben ezt a 
sebességet is túlszárnyalta.

— Tudom — mondja — elért 
eredményeim nem határeredmé­
nyek. A kommunista társadalom 
építésében elért nagy sikerek arra 
buzcutnnaK, hogy szeretett hazám 
javára még jobban lokozzam 

termelékenységét.
Vladimír Kuznyeccv a „Kirov 

Jinarnogyar tekercselő-munkása, 
amikor a Nagy Honvédő Háború i .
győzelmes aetejezése után 1946- A CSllIagok élcíe és a jöveiiuo ,nek ,5 eQVVP ,
oan a hadsereg Dől visszatért a napok npi. >v v,Ky,e ulz
.yarba, hatalmas örömet érzett A ködhalmaz fejlődését ta- mérséklői^emC, afíuk hu

hogy újra villanyberendezéseket I naimány°zva. különböző for- ^színük f Sál"kcozAntc az áramvonalas villamos ™a'1Ú kofoket különböztetünk ínérsélaetük annvi BelS0, hó
vonatok, ti oheybuszok és viUa-mft-meJyek a kőidről Iáiba- aid h 1 L fokozo-
hiAcií-npii, ma Ilók: Enne» ___ ji.-_ , ;; aia. hogy lehetségessé válik a

legkönnyebb gáznak — a hid

évfordulójára felajánlásként n

ban íokoztam az évi előirányza- 
tot. Utána úgy éreztem, éppen 
az eddigi teljesítmények kötelez­
nek arra, hogy tovább keressem a 
munkában rejlő tartalékokat, job­
ban használjam ki a szénfejtő be­
rendezést. Ha nárom év alatt tel­
jesíthettem öt év normáját, joggal 
vélhettem, hogy a hátralévő két 
évben még egy ötéves előirányza­
tot teljesíthetek. Az ezer és ezer 
íonna szén, amelyet a terven fe­
lül adtam, arm a szocialista köte­
lezettségre bír, hogy munkatelje­
sítményemet tovább fokozzam.

A szovjet dolgozók munkahős­
tettekkel szereznek dicsőséget ha­
zájuknak, ismételten bizonyítva 
az egész világnak a szovjet rend­
szer es a szocialista gazdaság

1500 mázsás hektáronkénti 
cuiterrépaiermés Kazanszlánhan

Olga Gonajenko, a Kazah szocialista tanácsköztársaság 
kurganszki kerületében lévő „Május elseje“ nevű kolhoz 
tagja, ebben az evben brigádjával együtt hektáronként 790 
mazsa cukorrépát termeit. A szovjet kormány a kiváló kol- 
hozdolgozonak a „Szocialista munka hőse“ címét adomá- 
ny oz I«»

A Kazah Kommunista Párt tavasszal tartott értekezle- 
ten ez a kiváló munkásnő hangsúlyozta, hogy a Szovjet­
unióban a termelés fokozása terén nincsenek határok Sza­
vamat adom arra, — mondotta Gonajenko — hogy a "hek­
táronként, cukorrépatermelést 1500 mázsára növelem “ Olga 
Gonajenko becsülettel be is váltotta ígéretét, mert két hek­
táros területen tényleg 1515 mázsa cukorrépát termelt az

aLÄÄT* "•*5N
fl piispikiadíiiw Telííülelep Szil brigádja Sztálin elvtárs 

szűfsiésnap átd 22si szaza éára emeu a lermeiési

ifjV- I utolérhetetlen előnyeit.

>4 “v SBTSÄ SU. "SSSTJ22?
taxtott, me.yen nagy lelkesedéssel tónk: a nagy Sztá.in iránt. Foko. 
elhatározlak, hogy ők is csatlakoz- 'T"ff -----
nak a ganzgyári dolgozók kezde 
ményezéséhez és ők is a többmun

- WJmmr judo nínr^

vonatok, tiolieybuszoh és villa-1,«uia- 
inosiiocsik részére. Munkája első I!. ^PPen így a csiliagok éie- 
napja,„an látta, hogy egészen új I j6*' f^nuimányozva, különböző 
alapokra kell fektetnie munkáját. ,í0,rmaiu csillagokat különböz- 
Teijesebben én egyenletesebben tetunk meS- 
íell kihasználnia a munkaidőt, új I a megkülönböztetés arra 
ismeretekre van szüksége. az eredményre vezet, hogy a

Sikerült új tekercselést eljárást ?atal csillagoknak, melyek 
kidolgoznia, a művelitek szetta- f-^fn. csak most keletkeztek a 
golásaval. Előzte még a tekercselő £ ’ naíjy£n nagynak keli
munkásoknak gyakran kellett vá-1 ennl°k' ritkáknak és viszony- 
rakoznlok a szigete.es megszáva- u-^ hidegeknek. Az alacsony 
dúsára, órák vesztek így "kárba I nomerséklet következtében vii- 
E szüneteket Kuznyeciv felhasz- rosszínűek- Említsük meg, hogy 
nálta horonyok bejelölésére ts I oflr£Zr”,aIaaSOny ' hőm érsói: le, 
más apróbb műveletek elvégzésé- dUUU,0k <-'elsiu"' körül van és 
re. Olyan egyedülálló fiborkést 3Z- lly£n csillagokat csak a 
készített, mely a tekercsoldatok 1°fr°bb sárga és teáé,
horonyba való beszorításához és CS-1, j a szemben nevez- 
az összes horonytípusok megmun-1 ZUk ”hldegeknek“.
kálására alkalmas. Eddig 15 ni-, ------------- „
lönbözó szerszámot kel.ett hasz- S°r?dnak’ mivel részecskéik 
nálni az egyetlen újrendszerü fi-1 kbzeppont vonzásának vannak 
borkés helyett. Mindez lehetőséget I kl.t.éye; így a csillagok mére­

teikben fokozatosan kúebbed-

lek ~ In“s nehezebb ga- 
z?kkf’ lóként héliummá való 
ulalakulasa. A modern tudo­
mány megállapította, hogy a 
k.muu elemeknek ilyetén' át- 
" akutasához hatalmas meny- 
nyisegu energia biztosítja ' a 
N-p es más égitestek magas 

hőmérsékletét milliárdnyi éve­
ken át. c

Kezdetben a csillag majd- 
tisztán hidrogénből áll ■ 

de lassankénl az egész hidro- 
K-n héliummá alakú, át Ek­
kor a csillag fehér izzás ú 
Í?MÍ in,Q-r ncm,kap középpont­
éi i h°m^eklme megtartá- 
sahoz szükséges elegendő ener-
b-di'i-Lf3rt zsugor°dik kiseb- 

“ ,es egyre tömörebb lesz 
huhn kezd. minthogy hőeneí 
giaja 'es fvln.yenergiája kisu 
earzik az űrbe. A fehér csilla

sárga lesz. hidegebb, 
olyan, mint amilyen most a 
1111 kapunk. Még tovább hül, 
meglaseboedik a csillag és 
vorosszínü lesz, azután telje­
sen megszűnik világítaniés 
valószínűleg szilárd kérget 
kap.

Hyen a csillag életútja és 
1 yen, a mi Napunk jövője. A 
számítások azonban azt mutat­
ják. hogy a Nap csak sok-sok 
millió év múlva fog kihűlni. 
La ezt összehasonlítjuk az em­
beri élettel, látni fogjuk, hogy 
ez . akkora óriási időtartam, 
n°£y annak a kérdésnek, mi­
vel pótoljuk a Nap melegét 
:nnak kihűlése után, gyakor­

latilag nincs jelentősége. Az 
az idő, amit már az emberiség 
ateU a Földön, elenyészően 
csekély ahhoz az időhöz viszo­
nyítva. ami még rendelkezé­
seié all a Nap éltető sugarai 
alatti fejlődéshez. De még ak­
kor is, ha kialszik a Nap, az 
ember természetesen találni 
fog új energiaforrásokat.

zott munkateljesítéssel járulnak 
I népi demokráciánk erősítéséhez, 

ötéves tervünk. beindításának sike­
réhez.

Megindították a dolgozók az 
egyéni versenyt a „legjobb mun­
kás' címért. Ebben a versenyben * 
telep minden dolgozója résztvesz, 
jo példával járnak elől a telep 
é-műnk ás dolg:zói: Darai Márton, 
Forián Imre, Bányai Ferenc.

— A versenyt — amint azt Bá­
nyai Ferenc mondotta — nem pa- 
pirversenynek tekintik, nem forma­
ság lesz a verseny megindí.ása, 
hanem azt végigviszik és azzal, 
hogy mindenki résztvesz benne lé­
nyegesen emelik az üzem terme­
lését.

A SzlT-brigád tagjai kötelezték 
magukat, hogy mind a tízen úgy 
fognak dolgozni, hogy Sztálin c v- 
tars születésnapjára 220 százalékra 
emelik termelésüket. Ez a brigád 
eddig 1S jól dolgozott a telepen és 
Banyai Ferenc elvtárs irányításá­
val az elmúlt hónapban is 200 szá­
zalék:! teljesített.

Az értekezleten foglalkoztak 1 
telep dolgozói a selejt kérdésével 
is. Kimondották, hogy nem helyes 
az, hogy legutóbb is 1.1 százalék 
volt a selejt, ezt nem szabad to­
vább tartani, csökkenteni kell a 
selejtet. Ügy határoztak, hogy de 
cember 21-re, Sztálin elvtárs 70. 
születésnapjára a selejtet 0.4 szá­
zalékra csökkentik.

A selejtcsökkentés igen gon- 
d s, figyelmes munkát kíván, ne­
héz munka lesz — mondotta Fórján 
Imre de megtesszük nemcsak a 
telep becsülete miatt, hanem leg­
főképp azért, mert Pártunk figyel- 
mezte.ő szava előírja minden dol­
gozó számára a selejtcsökkemésí. 
Nagyon bo dogok leszünk, ha Sztá­
lin elvtárs születésnapjára ezt a 
felajánlásunkat teljesíthetjük.
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ílado Lajos debreceni villamosvezető
kezdeményezésére

Íz ország legjobb kocslvezelője“
címért versenyesnek a villamosvezetők

„Vasipari dolgozók! Szaktár­
cák! Elvlársak! Munkásságunk a 
nagy Sztálin születésnapjára 
munkafelajánlásokkal, a három- 
éhes terv határidő előtti befejezé­
sével készül . .V így kezdődött az 
a felhívás, amelyet R a dó Lajos 
elv társ nagy gonddal végig olva 
colt. Arról volt benne szó, hogy a 
Bálig gyár egyik öntője, név sze­
rint Czelfl János elvtárs java­
solta a Vas és Fémipari Dolgozók 
Szakszervezetének: az ország­
szerte folyó munkafelajánlási 
mozgalom keretében indítsanak 
versenyt.„Az ország legjobb ön­
tője" címéért.

Badó elvtárs elolvasta a Szak­
szervezet felhívását, amelyik így 
végződött: „Készüljünk kiváló
munkával a nagy Sztálin születés­
napjára,!”

*

Aztán nap mint nap olvasta, az 
újságban, hogy a felhívás nem 
inuk el nyomtalanul, az ipar csak­
nem minden ágában megindultak 
v v ersenyek, de nemcsak megin­
dultak, hanem olyan teljesítmé­
nyek is születtek a versenyek nyo­
mán, amilyenről sohasem álmod­
tunk azelőtt. A YVM-ben egyes 
esztergályosok 4—500 százalékos 
teljesítmény fölött járnak és egy­
re többen ostromolják a régi nor­
mákat.

— Mit lehetne itt csinálni? — 
(jordolkozott sokáig Radó elvtárs. 
'mikor egyet fordított az indító 
taron, vagy a kocsi teljes lendü- 
rttcl futott a Vörös Hadsereg út­
ján, arra gondolt, hogy követni 
vellene a vasasokat. A villamos­
kocsi vezetők között is kellene vá­
mul verseny t indítani. Vcrscnyez- 
lénck a villamosvezetők „Az or-

• ág legjobb villamosvcztője” cí­
méért. Sok-sok lehetőség van ar­
ra, hogy ezen a munkaterületen is
• ebizonyírhassák szeretetüket, liü- 
:• egüket Sztálin elvtárs iránt. És 
milyen szép volna, ha ez a moz- 
galom innen Debrecenből, a DHV 
v illamosvezetőitől indulna ki.

*

Addig erósködött, míg összehív­
ok egy íöpgyülést a kocsivezetök 
részéve. Pa p p Imre elvtárs alig 
fejezte be a megnyitó beszédet, 
Radó Lajos elvtárs máris szólásra 
jelentkezett:

— Megragadta a figyelmemet 
elvlársak, nogy a vasasok ver­
senyre hívták ki a szakmabelie­
ket. Én is úgy érzem, ennél szeb­

ben nem is ünnepelhetik a vasa­
sok Sztálin elvtárs születésnapját. 
Rippen ezért elhatároztam, hogy 
én is versenyre hívom a debreceni 
villamos vezetőket „Debrecen leg­
jobb kocsivezetöje” címéért. Ezen 
túlmenően pedig versenyre hívom 
az ország minden villamosvezető­
jét ,,Az..ország legjobb kocsiveze­
töje’’ elméért. Szóljanak hozzá az 
elv-társak ..,

Ehhez nem kellett semmit hoz­
zászólni. Legföljebb megvitatni, 
mik legyenek a versenypontok?

Elsősorban is a munkafegyelem 
megjavítása. Bánásmód az uta-1 
sokkal. Pontos és figyelmes mun­

ka, az összeütközések, gázolások 
teljes megszüntetése. Az áramfo­
gyasztás csökkentése a kocsi len­
dületének kihasználásával. Kocsi­
sérülések teljes kiküszöbölése. Mi 
kell még? A jó munkamódszerek 
átadása és — hogy minden ver­
senyzési mód ki legyen merítve: 
minden szabálytalanság elkerü­
lése.

Jgy nézne ki a verseny. Megvi­
tatták a Helyivasút kocsivezctó'l. 
Kiss József, Szabó István, Szanka 
László, Várudvari Kornél elvtár­
sak alapos felszólalásai után vé­
get, Is ért a röpgyülés és ezzel 
megindult a verseny, amelyiken 
eldől: ki az ország legjobb villa­
mosvezetője ?

2000 sertésnek alkalmas sertéstenyésztő telepet 
építenek Püspökladányban

A Sertéstenyésztő N. V. a Ti 
szántúl legnagyobb sertéstenyész
tő telepét létesíti a püspökladányi 
határban. A Medgyessi határré­
szen már hozzá is kezdtek a ser- 
tésfiaztató és hizlaló építéséhez. 
Az építés arányaira jellemző, 
hogy csupán a munkadíj, a hozzá­
való anyagokat nem is.számítva,

közel S00 ezer forintba kerül. 
Ezen a hatalmas telepen kétezer 
anyakocát tenyésztenek, innen lát­
ják majd el a legjobb minőségű 
állománnyal a termelőszövetkeze­
teket és állami gazdaságokat. Az 
építkezéseket a tervek szerint 
még ebben az évben befejezik.

SztaEiánov.sta-lanítványok

íliemi bizoilsaggbl választanai, , ... . , lithJäz szervezete aiiuuaa 8 ?«(*<*«»»***»<<»»
Gépállomásaink jcéb és tervsze­

rűbb munkáján.-k elősegítésére rö­
videsen miriaeu gépállomáson meg 
alakúknak a DÉFOSz üzemi szer­
vezőiek és üzemi bizottságok. Ez­
zel k pcsolatb n ,a DÉFOSz me­
gyei szervez, té. ek a SZOT, a DÉ-- 
FOSz és a gépállomások kikül­
döttjének részvételével értekezlet 
volt ahol .megállapodtak a válasz­
tások előkészítésének és lebonyo­
lításának po„iO,3 sorrendjében.' Az 
előkészítő munkát december l-i-g 
befejezik, úgy, hogy a DÉFOSz 
üz:mi szervezetinek megalakulá­

sára december 1 és 15-ike között 
minden hajdumegyei gépállomá­
son sor kerül.

A rövidesen megválasztásra ke­
rülő üzemi bízol Ságok és a meg­
alakuló DÉFOSz üzemi szerveze­
tek munkája nagyjelentőségű, 
mert. ezen keresztül Tehetőség 
nyílik a termelési és politikai fel­
adatok jobb megoldására. Ezek a 
szervek a jövőben dolgozó pa­
rasztságunk, elsős-ónban a termelő 
szövetkezeti Csoportok szilárd tá­
maszai lesznek.

A izigazg íás új Ärpolkajaröl beszéli Mines János 
elviars a városi ilpzá szakszervezeti értekezletén

J3 FoteRI

Most MíGMYlLT liükiizlete 
UtBH bLEIM, 
Vúrös Hadsereg-álig 24. szar, I

Az OTI szemű vég vények j
beváltó helye.

" ' --»..vágok bő választékban.

A városház i és a községi válla­
latok dolgozói szakszervezeti na­
pot tartottak a Magyar Szovjet 
Társaság vermében. A gzáitszer- 
vez.ti napon Ménes János polgár- 
mester elvtárs tartott beszámolót. 
Rámutató.t mit jelent -a Ru jk-ban- 
da megsemmisítése a közigazgatás 
megjavulásábsin. Igen sok debre­
ceni közgyűlési határozat hevert 
elintéz:(lenül éhkor, amikor még a 
Rjajk által beépített tisz.viselők ül­
tek. a belügyminisztérium egyes 
hivatalaiban.

A közigazgatás új dolgozóijuk 
nevelésével kapcsolat b.n megál­
lapította hogy új és tervszerű ká­
derpolitikát kell folytatni,« nagy 
vigyázaicsággul kell tnegkere.nl a 
dolgozók közül az új kádereket. 
Hiányosság volt rág.bben íz, 
hogy lebecsülték a női munkaerő­
ket. A tények bebizonyították, 
hogy a nők nemcsak gyors- cs 
gépírást tudnak, hanem megállja..-! 
helyüket, mint tervmegbizott ;k 
vagy o»sz’á.lyvésőtök é-s mist aBya- 
könyvvezetők is. A tök tehát 
nemcsak, hogy egyenjogúak, ha­
nem egyenlő értékű munkctuisa, 
a férfiaknak.

Rámutatott Ménes elvtárs arra 
hogy messze, vagyunk meg autó., 
amit Sztálin elvtáfs mondott;

; 'v: ;

nek, de nagy a száma a pártorakí. 
vüli jó kádereknek, okikét fel kell 
használni és alkalmazná a közigaz­
gatásban.

„A Sz-'ahánov-mozgalom jelen 
tősége '-bban áll, hogy ez a moz­
galom a technika regi normáit 
mint elégteleneket megdönti, sok 
.sctben túlhaladja a munka terme 
lékenységének a vezető kapitalis­
ta országodban elért fokát s ny­
modon gyakorlati lehetősége, nyit 
a szocializmus további megszilár­
dítására országunkban, lehetősé, 
get arra, hogy országunk a legna­
gyobb jólétben élő országgá vál­
jék.“

Sztálin elvtárs 1935. november 
17-en, alig pár nappal .öbb mint 
tizennégy éve mondatta ezeket a 
szavakat a szovjet sztahanovisták 
első érekezletén, de ezek a sz.vak 
ma is a leg-tljesetb időszerűség 
erejével hatnak, számunkra is so­
kat mondanak. Sokat mondanak 
Különösen most, ezekben a n pók­
ban, amikor a szovjet sztahano­
visták példája nyomán országszer­
te eleven mozgalom indult a gyá­
rakban, üzemekben, bányákban a 
szakma legjobb munkása címéér .

Kik Indították cl a Szovjetunió­
ban ezt a mozgalmat? Sztálin 
elvtárs így jeliemezle tizennégy 
évvel ezelőtt az akkor feltörő, a 
eehnikában for vadaim t előidéző 

sztahanovistákat. ,.Egyszerű és
zerény emberek, semmi igényük 

arra, hogy mint orozágosméretü 
gyságokat boro-tyánnal koszo- 

rúzzák meg őket, . . kissé zavarba 
is hozta őket a mozgalom várako­
zásuk ellenére kibontakozott nagy 
lendülete. És, ha a Sztahárov és 
Buszigin eldoata gyuf szálak még­
is elégségesek voltak arra, h:gy 
.zt a mozgalmat lángra lob bánt­
sák — sikkor ez azt jelenti, hogy 
a Szo-hánov-mozgalom teljes mér­
cékben megérett dolog.

Kik azok, akik ma itt nálunk a 
technika megdöntésére irá..yu!ó 
mozgalom élére állottak? Talán 
Pozsonyi Zoltánnal, a nyíregyházi 
épító'mur.kással kellene kezdeni -a 
sort, aki először ért cl sztahano­
vista eredményeket Magyarorszá­
gon. és aztán már nem is tudjuk 
követni a fejlődé^. A debreceni 
.Kiss István, a mohácsi E’abik Jó­
zsef mellett mart már tizével és 
százával jelentkeznek az ország 
minden részében ez építömunká- 
sok, az esztergályosok, vasön ők, 
gyalusok, marósok, nyomdászok 
— és most legutóbb az Albert-te­
mpi bányászok.

Ezek az emberek se igyekeztek 
egyéni babérokat szerezni. Vavnk 
István alberttelepi bányász 908 
százalékos teljesítménye mögött 
sem az egyeni dicsőség hajszolása 
van, hanem ugyanaz, ami a szov­
jet szlahánovista mozgalom leg­

főbb tényezője: az új technika

megjelenése, a regi technikai női­
méit megdöntése. Hogy milyen sí­
kénél halad a technikai normák 
megdöntésére irányuló mozgalom, 
arra bizonyíték, hogy, tiaproi-napin 
tokozodik az alberttelepi bányászok 
teljesítménye, a kezdeti 4—5u0 
százalékos teljesítményeket ma már 
az ezer-ezerkétszáz százalékos tel­
jesítmények feledtetik J velünk. 
A mozgalom pedig — mint egy 
eldobott gyulaszál — lángia iob- 
bantotla a bányászok lelkesedése,, 
minden bányában sztahanovista 
brigádok alakulnak, a borsodi bá­
nyászok is követték az aíbertieie- 
piek példáját, pár nappal előtt 
már ott is elérték a 8óU száza,e 
kot.

Mit eredményezett ez a mozga­
lom eddig a magyar népgazdaság­
nak? Eredményezte azt, hogy az 
oi inospusztai, a liaricai, a otren- 
tci, lelsőnyárádi, szelesaknai bá­
nyaüzem teljesítménye 14 száza­
lékkal nagyobb, mint a mull hó­
napban. A Sajómeiléki Nemzeti 
Vállalathoz tartózó 24 banya mind­
egyikében 20 százalékkal' nőtt a 
termelési eredmény egy nőnap 
alalt. Ismerősek ezek a banyanevek 
az alföldi városokban és falvakban 
is, hiszen közismert szénfajták ne­
veit, szénnél megrakott vasúti va­
gonokat, téli fűtőanyagot, az üze­
mek munkájához elengedhetetlenül 
szükséges lütöanyag neveit idéz 
fel bennünk. Az alberttelepi bányá­
szok beleszóltak a mi életünkbe is, 
mert gazdagabbá, otthonunk . ke; 
lemesebbé tették.

Húsz százalékkal nőtt a bányák 
I termelése. De a mozgalom nem áil 
meg, már is bebizonyosodoll, nogy 
nálunk is megért az idő a sztalia- 
novisia mozgalomra, az ipar egesz 
területén nagy lendülettel megin­
duló, a szakma legjobb munkása 
címéért lolyó versenyek ma már 
komoly tényezői a többterrneiesnek, 
a szocializmus építésének. Nem 
véletlen az sem, hogy ezek a ver 
senyék most indulnak dicsőséges 
útjukra. A magyar dolgozo nép 
Sztálin elvtárs 70-ik születésnap­
jának ünnepére készül. Az elmúlt 
hetekben lezajlott, ma pedig már 
a termelés lendítő ereiévé vált 
munkaíelajánlások mellé méltó mó­
dón csatlakoznak az új sztahano­
vista kezdeményezések. Mind arról 
adnak bizonyságot, hogy dolgozó 
népünkben lorrón él az alkotó sze­
retet tüze Sztálin elvtárs iránt. A 
munkaíelajánlások mellé most a 
sztahanovista mozgalom is csatla­
kozott, Sztálin elvtárs 70-ík szü­
letésnapjának megünneplésére tel­
jesítményük fokozásával, a leg­
újabb, legdicsőségesebb „széncsata’’ 
győzelmeivel készülnek a bá­
nfák dolgozói. Velük együtt har­
col Sztálin elvtárs nagye ügyének, 
a szocializmus felépítésének, a be- 
ke megvédésének győzelméért az 
egész magyar dolgozó nép.

Pénteken délután o órakor összevont üzemi- és körzeii 
titkári értekezletet tariunk Vörös ilad-ereg-úlja -4. »z alatt

Az olasz ifjúság nyomorúságos helyzete
Klavdija Zenova a kiváló 

sztahanovista munkásnő a 
„Vörös Dália“ kaucsukgyár 
mestere, az olasz szakszerve­
zetek meghívására egy hóna­
pig Olaszországban tartózko­

dott. Az alábbiakban el­
mondja tapasztalatait.

Küldöttségünk sok gyárat és üze­
met látogatott meg. A munkások 
lelkesen fogadtak tienünket. Sok­
helyütt vörös zászlókat tüz-ek ki, 
megöleltek, kezünket szorították. 
Én legtöbbet munkásokkal beszél­
gettem. Elmondták, hogy azonos 
leijesivmény mellett kevesebb bért 
kapnak, mint az idősebbek. A nők 
még ennél is kevesebbet.

A fiatalokkal való beszélgetés 
közben nem egyszer . megkérte* 
arra, hogy mondjam el élettörténe­
temet. Beszélgető társaim kü.önö- 
sen azon csodálkoztak, hogy mint 
mester dolgozom. Olasz gyárakban 
elképzelhetetlen fiatal mester. Meg- 
lepetésiik akkor volt a legnagyobb,

Orosz Szovjet Köztársaság Legfel­
sőbb Tanácsának küldötte vagyok. 
Hallgatóim elölt szinte elképzelhe­
tetlennek látszott, hogy nő és még­
hozzá munkásnő parlamenti képvi­
selő legyen.

Az olasz kormány igyekszik a 
nép előtt titkolni az igazságot a 
Szovjetunióról. Az olasz és vati­
káni propagandaszervek minden­
féle fantasztikus mesét, hazugságo­
kat találnak ki a szovjet népről.

Az olasz munkáslányok, akikkel 
beszélgettem, többnyire arra vágya­
koznak, hogy „jól menjenek férj­
hez“, mert úgy gondolják, hogy 
csak így szabadulhatnak elviselne- 
tetlen nyomorukból. M:kor meg­
tudtak, hogy a férjem főiskolai 
hallgató, akkor megjegyezték, hogy 
„hiszen nem is magához való". Ma­
gamban arra gondoltam, hogy ilyen 
g.ndolpta nálunk senkinek sem tá­
madna- Szocialista társuöa. ómban 
nem tehet szó össze nem illő háza­
sokról, mert nálunk a fizikai és
c-r!'cmi nv’nUq kiflit! kfil^Tihsé-

gek egyre inkább elmosódnak.
A gyárakban, mint erről sí 

szememmel győződtem meg, bor; 
más körülmények között dolgc 
az olasz ifjúság . A gyárosok 
munkásvédeiem legelemibb sza 
lyait sem alkalmazzák. A piszk 
füstös, rosszul szellőztetett mühe 
ben a transzmisszió szíjak a m 
kasok feje fö.ött keringenek és t 
gendó egy figyelmetlen mozdu 
hogy az ember a gép áldozata 
gyen.

Ezeket a sorokat moszkvai új 
kásomban Írom. Az ablakon ál 
Gork.j-útra tekintek. Az új : 
zak 'fényes ablakait szemlé 
eszembejutnak az olaszországi mi 
kasok nyomortanyái. Fülen 
hangzanak annak a munkásnőt 
a szavai, aki bucsúzásunkkor g 
ltcc inkhoz lépett és Így szólt: 
Szovjetunió a mi peménységü 
üdvözletünket küldjük Sztálinná 
<A Komszomolszkéja Prévde elkl
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Szabotáló íelétleni t. «lakok
A püspökladányi járás fő 

jegyzőségéhez jelentették, hogy 
a tetétleni határban Szutor 
Dániel 34 holdas, Baki János 
65 holdas, . Nagy Gábor 33 
holdas kulákok szabotálják az 
őszi mélyszántást.

A három kulák szabotálásá- 
val szemben rá kell mutatni 
arra, hogy a tetétleni dolgozó 
parasztság a népnevelők felvi­
lágosító előadásai nyomán, 
példamutatóan rákapcsolt a 
mélyszántásra és az elmúlt 
héten tapasztalt késést szor­
galmas munkával most már 
behozzák.

Bűnvádi eljárási indí'ollak 
a püspökladányi 

íöidmiivesszövetkezefi 
ííaimérö ellen

A fölcimüvesszövetkezet nagy 
forgalmat lebonyolító Italmérésé­
nek vezetője, B. Nagy Lajos el­
len a püspökladányi rendőrségen 
bűnvádi feljelentést tettek, mert 
az a gyanú, hogy szabálytalansá­
got követett el, a pénzkezeléssel 
kapcsolatban. Az eddigi nyomo­
zás szerint 10.000 forint körüli az 
az összeg, amellyel nem tud elszá­
molni.

A kihallgatás és a leltározás 
folyamatban van.

Ä Megyei Ideológiai Tanácsadó
válaszai

, ------------H § R
Kérdés: A XVII—XVIII. 

századbeli parasztforradal­
mak politikai is, vagy csak 
gazdasági jellegűek voltak ?

Az árutermelés és a pénzgaz­
dálkodás behatolása a hűbéri tár­
sadalomba fokozta a parasztság 
(jobbágyság) kizsákmányolását.

A pénzgazdálkodás előtt a job­
bágy természetben rótta le a föl­
desúr és az egyház által reá Itény- 
szerített terheket.

A pénzgazdálkodás bevezetése 
a világi és egyházi urak (földes 
urak, papok) igényeinek megnö­
vekedésével járt és ez magával 
hozta a parasztság fokozott ki­
zsákmányolását. így egyre éle­
sebbé válik az ellentét a paraszt­
ság és a főurak között, egyik ol­
dalon fényűzés, tobzódás, másik

oldalon a parasztság fokozatos el­
szegényedése, borzalmas éhínség 
és nyomor.

így például a XVII. század ele­
jén Oroszországban a Bolotnyikov 
által vezetett parasztfelkelés 
előtt: „A parasztok pelyvát, macs­
kákat, kutyákat, sőt emberhúst is 
ettek”.

Ezek az éles ellentétek vezettek 
általában a parasztforradalmak­
hoz.
Ml volt e parasztforradalmak cél­
ja?

1. A parasztság a forradalmak­
ban súlyos terhein akart segíteni.

2. E célt a parasztság a fenn­
álló hűbéri társadalom keretein 
belül az uralkodók (király, csá­
szár, cár) személyének felcseré­
lésével akarta megoldani. így pl.

a XVII—XVIII. századbeli orosz 
parasztfelkeléseknél is a paraszt 
ság harca nem a hűbéri rendszer 
megdöntéséért folyt, hanem a jó 
cárért a rossz cár helyett. A pa 
rasztság azt hitte, hogy minden 
nyomorának a rossz cár az oka 
még nem látta azt, hogy a nyo 
moms ág alapvető' oka a kizsák 
mányoló hűbéri társadalom. Te 
hát a parasztforradalmak alap­
vető oka gazdasági jellegű, de ez 
elválaszthatatlan politikai jellegé, 
tői, amely megnyilvánult abban 
hogy ezek a parasztforradalmai 
az uralkodó osztály, a föklesurak, 
főpapok és az uralkodó (király, 
császár, cár) ellen irányultak.

így tehát a XVII—XVIII. sz 
parasztforradalmai gazdasági és 
politikai jellegűek voltak.

II.i. termelési feíeSösi érteledet«: m in. 5-ter a Szül iízpti fielviségéSen
Eladta iärett a ladényi Mák, 

esalhegy szabotálja a mélyszántást

KISOSz
Füszerk'skeresketídk figyj'em! Fel.

kérjük azokat a. kartársakat, akik még 
a november havi adóközöeeégi adóját 
nem fizette be, haladéktalanul ren­
dezze. — A Szabad Nép Baráti Köre 
ma délután 6 órakor a szokott helyen.

KIOSz
Vasárnap 10 órakor a MÉMOSZ-ban 

iparosnapot tartunk fontos tárgysoro­
zattal. Minden iparon megje enceére 
számítunk. — Tizes csoporvezetök ma 
(sic- b órára pontooan jelenjenek meg.. 
— A KÍGöZ díjkor ÜÉtizet# működő 
tagjai ma e te dalórára pontosan je­
lenjenek meg. mert vasárnap szerepel, 
ni ke i. — A szakosztályi fe.eiösök az 
Uj Világ csekkekkel pénteken délig 
rámolj a,nak el irodánkban. — S-ikvr 
ze3 .zakosztáiy mu este 7 órakor igen 
fon to» ügyben ü ést tart. — A sakkja- 
tikosok, ma eete 6 órakor fontos még- 
Ueozélévre jelenjenek meg, tekintet nél­
kül arra, agy a mostani háziverse­
ny éa réaztveön-e vagy sem. — Kedvez­
ményes mozijegyet tehet igényelni min­
dé u nap 9—1 óráig Szabó Ferenc cipész. 
Jíajc y Zei.inezky-u. 2., György Fcrenó 
cipész. Kálvin-tél* 5., Dregán János ci- 

.peoz, Piac-u, 73. és Felhő Ic'tván cipész, 
kákóczi-u. 1. ez. alatti iparosoknál a 
6 ér 8 órai előadásokra a Víg- és 
Apolió-mozikba.

A mezőgazdasági munkák leg- 
foutosabbja most a mélyszántás. 
Dolgozó parasztságunk teljes ere­
jével dolgozik, hogy eleget tegyen 
Pártunk felhívásának és határ­
időre befejezze a mélyszántást. A 
püspökladányi járásban keményen 
fogták meg az utóbbi időben a 
munkát, különösen Püspökladány 
határában komoly előretörés tör­
tént, ami azt bizonyítja, hogy a 
ladányl dolgozó parasztság meg­
értette a mélyszántás fontosságát 
és a szántás közel 80 százalékát 
csütörtökig teljesítette is.

A kuláknak persze nem tetszik 
az, hogy a Párt szava diadalt 
arat. Ostoba mesékkel és szabo­
tázs cselekményekkel igyekszik 
gátolni a munkát. Baranyai 
József 78 holdas püspökladányi 
Kálvin-utcai kulák két ökrét el­
adta a mészárosnak. Mire a ható­
ságok tudomást szerztek a dolog­
ról, az egyik ökröt már levágták 
és szétmérték. Baranyainak 25

hold földet kell felszántani az ősz 
folyamán és ebből eddig csak 17 
holdat szántott, fel. Két jó erős 
ökrét a konok kulák inkább el­
adta, csakhogy a szántásban le­
maradhasson, hogy ürügyet ke­
ressen arra, miért nem végzi el a 
mélyszántást. Ez a példa világo­
san mutatja, hogy a kulákság a 
falusi osztályharcban minden le­
hető eszközt megragad, hogy árt­
son a népi demokráciának, a dol­
gozó nép államának.

A népi szervek a kulákmester- 
kedésekkel szemben több ébersé­
get tanúsítanak a jövőben és meg­
akadályozzák a hasonló esetek 
előfordulását. A Baranyai-féle 
ökör-eladással kapcsolatban már 
is megindult az erélyes vizsgálat 
és a kulák, valamint az, aki lehe­
tővé tette, hogy a legfontosabb 
szántási időben igaeröt vonjanak 
cl a munkától, elveszi méltó bün­
tetését. .

Dekorációs verseny a városházán
A legutóbbi szakszervezeti 

napon a városháza dolgozói 
Markovics Mihály elvtárs, 
polgármeseri titkár javaslatá­
ra elhatározták, hogy Sztálin 
elvárs születésnapjára új de­
korációs versenyt indítanak. 
A feladat: minél jobban fel­
tüntetni a hivatalokban a ma­
gyar dolgozók szeretetét és ra­
gaszkodását Sztálin generalisz- 
szimus, a világ dolgozóinak ve­
zére iránt.

Erdélyi Gábor elvíárs,, vagtWyárí munkás 
a Nemzeti Bank debreceni Bókjának igazgatója

ANYAKONYV
Születések: Sárkány László MÁV 

intéző, Forgács-u. 6: Mária; VekvrUy 
Lát.-zló özigonó orvot», Martinovicv-u. 1; 
Judit; Varga Ferenc npsz., Tegez.u. 5: 
Sándor; Falusi Tibor állami garzdaság- 
\esető, Kü sővásártér 56: Tibor; Xai- 
mánczy József MÁV lakatot», Heresényi- 
utca 52: Cyilia; Mózs-a László MÁV la. 
hatos #., Kinizs-i-u. 54: László; Doktor 
Sándor MÁV e. tiezt, Monostorpáiyi-út 
6: László.

E jegyzések: Kristóf István dohány- 
jövedéki munkáé, Lohner-u. 32. és Kun 
Erzsébet, Kertváros 35. Miekoiczy Imre 
erdész ez a kmun káé, Bánk 71. és Sze­
keres Katalin, Bánk 71. Kalló Gyula 
J1ÉV koc9ivezető, Kálvinétól’ 3 ee Együd 
Julianna, Kálvin.tér 3.

Házasságok; Némethy Antal s. mun­
káé, Zrinyi-u. 23. ée Bonyhádi Julium- 
na, Zrinyi-u. 23. Sza.lai István MÁV 
kovács, Hujnal-u. 6. ée Kovács Ilona, 
MÁV kolónia. Farkas Gábor fm. npsz., 
Fa-ncsika. 92. ée Szilágyi Mária, Fan- 
ceika 92. Sarkadi Lajos műezeréezsegéd, 
Fa-csirta-utca 49. ée Márton Mária, Pa­
csi rtaru. 49.

Halálozások; Konyári Gábor trakto­
ros, 41 évee, Kádár-düiő 69. Kiss Anta[ 
üakatoet-egéd, 61 éves, Erzeébct-u. 48. 
Gáli József művezető, 73 éves, Gaige- 
kert-u. 15. Balogh Mihály gazdálkodó, 
81 évee, Dimitrov-u. 32. Márk Imre. 
nyug. gimn. igazgató, 81 éves, Holló 
,1 ánoe-út 9. Kö caey Zsigmond ny. MÁV 
pályameeter, 65 éves, Vendég-u. 12.

Tegnap délben néhány perc­
re megállt a munka a Magyar 
Nemzeti Bank debreceni fiók­
intézetében. A nagyteremben 
összegyűltek a tisztviselők, 
hogy tanúi legyenek hogyan 
iktatják be Erdélyi Gábor 
elvtársat, vagongyári munkást 
a fiókintézeti igazgatói széké­
be.

Bányász Lajos, szakszer­
vezeti titkár elvtárs üdvözlő 
szavai után Jszenszky Fe­
renc elvtárs, a Magyar Nem­
zeti Bank vezérigazgatója mon­
dott ünnepi beszédet. Hangoz­
tatta, hogy Erdélyi elvtársnak 
a debreceni fiókintézetnél egy 
új, a szocialista embertípust 
kell képviselnie. Működése so­
rán mindig a marxi-lenini el­
mélet szellemében kell eljár­
nia.

A Magyar Dolgozók Pártja 
városi végrehajtó bizottsága 
nevében P i n c z é s András 
elvtárs köszöntötte az új mun­
kásigazgatót. Kiemelte, hogy

a Bank nemzetgazdaságunk 
életében igen fontos szerepet 
tölt be és ötéves tervünk sike­
rét a jó bankgazdálkodással 
még eredményesebben lehet 
biztosítani.

Erdélyi Gábor elvtárs 
beszélt ezután.

— Ha munkatársaim engem 
támogatnak, akkor a Pártot, a 
magyar népi demokráciát tá­
mogatják — mondotta többek 
között.

Lányi Barna ? munkatár­
sak, S e r e s s Imre elvtárs. a 
Magyar Nemzeti Bank debre­
ceni fiókja űzetni pártszerve­
zete, s végül K r u s 1 á k Géza 
elvíárs a központi személyzeti 
osztály nevében üdvözölte a 
vagongyári munkásból lett 
bankigazgatót.

Feljelentést tett a rendőrsé­
gen Hevesi János Teleki­
utcai lakos, hogy szobájából 
ismeretlen tettes egy zsebórát 
ellopott. A nyomozás megin­
dult.

Hétló'n lesz
Hernádi Lajos zongoraestje
Az idegenforgalmi hivatal „B“ 

hangversenysorozatának első estje, 
Hernády Lajos zongoraestje 28-án, 
hétfőn este 8 óraker lesz az Arany 
Bika dísztermében. Műsoron: Musz- 
szorgszkij: Egy kiállítás képei, Ko 
dály: Marosszéki táncok, Beetho­
ven: Pathétique szonáta, Liszt: Ve­
lence és Nápoly. Ezt követően de­
cember 10-én lesz Monique de la 
Bruchollerie Chopin-estje, majd 
16-án a Tátrai vonósnégyes hang­
versenye.

Pííspiikíadányi 
snyatSíöayvi hírek
Születések: V. Tóth Sándor MÁV te- 

lítőfccLepi munkás, Kolozevári-u. l-l r 
János; Fekete L-ajoti földműves, Nagy 
Lajos-utca 11* Lajos; Gombos And rag 
gyári m., Darányi-u, 11; András; Egri 
Imre lm., Damjanich-u. 33: Imre; 
Rácz Péter fin., Sőreloldi.tanya; Péter 
T. Szilágyi Sándor kocsin áros, IOs Pe­
ren c-u. lő: Irén, Kata-in; Pfad'f Béla. 
postamester, Petőii-u. 2ü: László; Kéri 
József pályamunkán, Északi-eor 6: Ilo­
na, Mária; Papp Sándor fm., PeIn­
tel ep 144: Terézia; Kovács Imre MÁV 
üzemi altiszt, Petri-teiep 262: Imre; 
K. Horváth Lajos férfiezabó segéd, 
Pctri-tolep 538: Lajos; Szabó Gyula fm. 
Kisíehértó-tanya; Etelka; Egri Lajos 
fm., Báthory-u. 15: Ida; Kurucz Lajos 
fm.. Szent István-u. 12* Lajos; Bácz 
I jaj os lm., Telek i-u. 6: Ilona, liózea.

Halálozások; üzv. Léezkovcn Gézánó 
sz. Ferenczki Veronika, 69 éves, Sza­
badság-tér 4. özv. Baranyai Sándornó 
ez-. Török Eszter, 84 éves; Árpád-u. 9. 
Krizsa István, Petri-telep 472, 5 hetes. 
Keserű Sándor, Megyes-puezta, 10 hó­
napod-'.

Házasságok; Nyíri Zoltán Ernő és 
Iványi Erzsébet, Késmárki.u. 15. Bog­
dán Lajos és Du ró Etelka, Dózsa 
György-utca 33. Búzáé Imre és özv. 
Schmidt Jánoené. Me gyászai János és 
Baranyai Margit; Lövei Sándor é* Ko­
vács Erzsébeti Fórián Jószef és Tőkés 
Erz« ebet; Borús András és Fór ián Mag­
da na». Tőkés Mihály és Kónya. Julian-

figyelem! Jegyek elővételben a hírlapterjesztőknél feapkók
Jöjjön el 26-án esle

, , .... !* Sámuel ós Bojler Érzőé.
11 ct- foth Lajos éh Nu,gy Erzsébet.

várható időjárás

Mérsékelt déli, délnyugati szél, 
felhős, párás, helyenkint ködös 
idő. Többféle, főleg nyugaton eső" 
Az enyheség tovább tart.

A Ssabadsúgíelepi iské’ában 
ma délután 5 órakor Szülök 
Iskolája. Minden szülőt szere­
tettel vár a Szülői Munkakö­
zösség.

Bíróság elé került a vere­
kedő csendháborító. Még a 
nyár folyamán történt, hogy 
Böszörményben C s. Kiss 
István éjjel részegen hango­
san énekelve ment hazafelé. 
Kiss Sándor rendőr figyel­
meztette, hogy ne énekeljen, 
mert zavarja mások nyugal­
mát. Erre Cs. Kiss megtámad­
ta a rendőrt és többször meg­
ütötte. Tegnap vonta felelős­
ségre ezért a megyei bíróság 
és hatóságiközeg elleni ' erő­
szak vétsége miatt két hónapi 
fogházra ítélte, de az ítélet 
végrehajtását felfüggesztette.

Elfogta a rendőrség a ló­
szerszám tolvajt. Mint megír­
tuk, Szentpéteri László 
istállójából egypár lószerszá­
mot elloptak. A rendőrség 
Gorzó Imre foglalkozásnél­
küli egyén személyében el­
fogta a tettest, akit kihallga­
tása után átadtak az ügyész 
ségnek.

Őrizetbe vette a rendőrség 
Benedek Sándor és vad- 
házastársa Perbál Zsuzsan­
na debreceni lakosokat, akik 
a városban és környékén soro­
zatos lopásokat követtek el. 
Főleg a baromfiólakat látogat­
ták előszeretettel.

Rendes bíróság elé kerül a 
két vasúti fosztogató. Mint 
megírtuk, Pénzes Sándor és 
társa vasúti fosztogatók lelep­
lezésénél olyan adatok merül­
tek fel, melyben a rögtönítélő 
bíróság lenne hivatott ítél­
kezni. Ebben az ügyben az 
ügyészség az igazságügyi mi­
minisztériumhoz fordult, ahon­
nan csak most jött le a dön­
tés, amely szerint rendes bí­
róság elé utalták a két fosz­
togató ügyét.

Tehetségkutató gyorsíróver­
seny. Az Országos Gyorsiroda 
dolgozói Sztálini Munkafel­
ajánlásul tehetségkutató gyors­

íróverseny rendezését vállal­
ták. A gyorsíróverseny dec. 
10. és 11-én lesz a következő 
fokokkal: 180, 200. 250, 300, 

50, 400 szótag-percenként. A 
nevezéseket dec. 3-ig írásban 
kell beküldeni az Országos 
Gyorsirodához (V., Országház). 
A bejelentésben közölni kell a 
versenyző ^ nevét foglalkozását 
és lakcímét, valamint a ver- 
senyfokokat. — Nevezési dí; 
nincs.

Özv. Soltész Gábornó Hu­
rt a lommá,i tudatja, hogy fér 
icjtheteUen jó keresztanyja.; 
nagynénje,

özv. Wurst Bfalosné
szül. SZABÓ KAROLINA

('létének S3, évében elhunyt, 
Tcmeté-e pénteken délután 
!é! 3 órakor lesz a Közte­
mető I n. A. ravatalozóiéi .

I, kas: Burgundion 7.

|Jj ifi H ^ órai kezdetid

lói szórakozni? IBÍSOfíSl H||]fll866íÖÍÍ
RiKI BALBA
POSTAS SZÉKHÁZ (volt Marsit fürdő)

HGYELEI3J 
mindenkit 

futott testZfn. szeretettel vár 
Büfß JUUatÚ s Rendezőség

m
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— Amit 
ről volt szí 
zók crcztij 
Tudtuk, h] 
nak lenni I 
•' ’ggel ti 
azért is, lil 
Bárt kapui 

Hirlpl 
dolgozó a I 
ezeket moj 
hagyja abi 

— Isme! 
társnő ? -J 

Most néj 
cetc csodál 
tükröz visa 

Találj 
mondtam ?| 
hogy kerül! 
ha, ha mii 
mernénk rl 
való viszori 
Met, hogy j 
mclni s ca 
tagjelöltje. I 
lésben egyl 
nálunk s| 
Ka r a p Sa 
Béláné, aki 
küzdötte ni 

Az emelj 
Kiabálni S J 

— Nem j 
munkát ej 
dolgozom, (j 
sen válaszoj 

— Az ujj 
nék valami! 
teljes hangi 
gedve.

— Mi páa 
jelölt felvéti 
utána néztij 
rülhessen hl 
Ss Szkrovaa 
láné, Harapj 
lik ezt a kij 

— Ismerej 
Az előbbil 

tolt a válas-1 
— Hogy 1 

fűlhet be ofl 
kája nem iJ 
előtt ? Mini 
ügye, hogy id 
tilgyári szerd

Ezekre gon 
nagy hídon l| 
lanygyár féld 

Itt azonbaj 
meglepetés éj 

— A párti 
retnénk beszl 
igazolás utálj 

— Bent va 
a felelet. Neij 
lerázni, a psj 
után érdeklői 

Kis csend 
— A prod 

dezte az •elv'rf 
Ki is nálunk!

— Ezt bizj 
de talán a kJ 
szélhetnénk . [ 

Az elvtárs I 
a propaganda 
de készséggl 
azonnal kihívj 
is jött. Rövid 
derült, hogy 
deres, a tag 
nem is tud s| 
tást adni, dvj 
titkár. Jó, nj 
kárhoz.

— Valóban 
löltf elvétel \ 
me'njünk a tj 
tud erről bövj 

Mi jobban 
Kijelentettük,! 
ajánljon, meri 
városban várj 

így kerültti 
elvtárshoz. I 
dést: a tagjej 
valamit hallaj 
ami méltóvá 
a Párt tagjelj 

•— Sajnos.
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Ahp! minden párttag ismeri - 
es ahol a pártvezetőség sem ismeri a. . . . . . . .
íor a tagjelölt felvétel- —■«’— Amikor a tagjelölt felvétel­

ről volt szó, mi textilgyári dolgo­
zók éreztük feladatunk súlyát 
Tudtuk, hogy mit jelent párttag 
nak lenni és tudtuk, hogy felelős

ggel tartozunk Pártunknak 
nzert is, hogy kit engedünk be 
Párt kapuján.

H I r i p i Sándorné textilgyári 
dolgozó a gépet figyeli, miközben 
ezeket mondja. A munkát nem 
fagyja abba a beszélgetésért.

— Ismered a tagjelölteket elv- 
társnö ? — kérdezzük.

Most néz ránk először. Tekin 
cete csodálkozást, kis rosszalást 
tükröz vissza.

ralán nem hallottad, amit 
mondtam? — kérdezi. — Akkor 
kogy kerülhetett volna be a Párt­
ba, ha mi, a párttagok nem is­
mernénk munkáját, termeléshez 
való viszonyát. Ezt a büszke cí­
met, hogy párttag ki kell érde­
melni s csak az lehet Pártunk 
tagjelöltje, akt munkában, terme­
lésben egyaránt kitűnik, mint itt 
nálunk SzKiovanek Anna, 
Ka r a p Sándorné vagy Szűcs 
Béiáné, aki szintén az elsők közé 
küzdötte magát.

Az emeleten megpróbáljuk túl- 
Riabálni Szili Tiborné gépét.

— Nem hagyhatom abba a 
munkát elvtársak. Versenyben 
dolgozom, de munkaközben szíve­
sen válaszolok a kérdésekre.

Az új tagjelöltekről szeret­
nék valamit hallani — mondjuk 
teljes hangterjedelmünket kien­
gedve.

Mi párttagok, amikor a tag­
jelölt felvételről volt szó, alaposan 
utána néztünk, hogy csak az ke­
rülhessen be, aki erre rászolgált. 
Es Szkrovanek Anna, Szűcs Bé- 
láné, Harap Sándorné megérdem­
lik ezt a kitüntetést.

— Ismered őket jól?
Az előbbihez hasonló tekintet 

volt a válasz.
— Hogy ismerem-e ? 

rülhet be olyan, akinek 
kája nem ismeretes a 
előtt ? Mindnyájunknak

adni, majd a titkárvilágositást 
elvtárs.

De mégis, — próbálkozunk 
miért ajánlották őket ?

Hát azt csak az tudná mon­
dani, aki ajánlotta őket. Külön­
ben is a jegyzőkönyv a titkár 
elvtárs íróasztalában van és ö
nincs itt, talán egy óra múlva__
volt a válasz.

A Központi Vezetőség május 
31-i határozatának egyik megálla­

pítása jut eszünkbe: a tagfelvétel 
az egész pártbizottság, az egész 
pártvezetőség fontos feladata.

A Villanygyárban egy fiók rejti 
a titkot s a fiók gazdája jelenleg 
nincs itthon. így sajnálkozva 
kénytelenek vagyunk kijelenteni, 
bogy a villanygyári tagjelöltfel­
vételről nem tudtunk meg sem­
mit.

Legfeljebb ezt, amit itt leír­
tunk.

1119 „Szabad Föld Té'i Esték" előadás- 
sorozat indult Hajdú megyében

Dolgozó parasztságunk felvilá­
gosításában, szakképzettségének 
fokozásában döntő szerepet játszó 
Szabad Föld Téli Esték Hajdú me­
gye területén is éppúgy, mint or­
szágszerte, november 18-án meg­
indultak. Az első gyűléseken, ame­
lyek a debreceni tanyavilágban, 
Hajdúnánáson, Dorogon, Szobosz- 
lón és Balmazújvároson kerültek 
megrendezésre, a dolgozó paraszt­
ság igen nagy számban vett részt.
Ebből látszik, falun

Szent flnna-Htcai iskola
i I

Kedves Elvtársak! 
örömmel üdvözöltük a „Nép­

lap" hasábjain megjelent „A ter­
mészettudományos oktatás ered­
ményei és hibái a debreceni kö­
zépiskolákban” című kritikát. Mi, 
a.Szent Anna-utcai általános fiú­
iskola természettudományi mun-

Hál ke- 
a mun- 
tagság 

közös
ügye, hogy ki lesz tagjelölt a tex 
tilgyári szervezetben.

*

Ezekre gondoltunk, amikor a 
flagyhídon kapaszkodtunk a vil- 
ianygyár felé.

Itt azonban már a kapuban 
meglepetés ért bennünket.

— A párttitkár elvtárssal sze­
retnénk beszélni — mondjuk kellő 
igazolás után.

— Bent van a városban — volt 
a felelet. Nem hagytuk magunkat 
lerázni, a propagandista elvtárs 

. után érdeklődtünk
Kis csend lett.
— A propagandista ? -— kér­

dezte az -elvtárs bizonytalanul.
KI is nálunk a propagandista?

— Ezt bizony mi nem tudjuk, 
de talán a káderes elvtárssal be­
szélhetnénk . ,,

Az elvtárs közben rájött, hogy 
a propagandista pártiskolán van, 
de készséggel ajánlotta, hogy 
azonnal kihívatja a káderest. Ki 
is jött. Rövid beszélgetés után ki­
derült, hogy ő szakszervezeti ká­
deres, a tagjelöltfelvételről így 
nem is tud szakszerű felvilágosí­
tást adni, de majd talán az Ü. B. 
titkár. Jó, menjünk az Ü. B. tit 
kárhoz.

— Valóban volt nálunk tagje 
löltfelvétel — mondja, de talán 
menjünk a titkár elvtárshoz, ő 
tud erről bővebbet mondani.

Mi jobban voltunk értesülve és 
Kijelentettük, hogy valaki mást 
ajánljon, mert a titkár elvtárs a 
városban van.

így kerültünk a gazdaságvezetö 
elvtárshoz. Itt tettük fel a kér­
dést: a tagjelöltekről szeretnénk 
valamit hallani, kik azok s mi az, 
ami méltóvá tette őket arra, hogy 
a Párt tagjelöltjel lehettek ? 

e— fiainos. erre nem tudok fel-

kaküzösségének tagjai, tapasztal­
uk. hogy nevelő munkánkat gá­

tolja növendékeinknek még a kö- 
zeltmuitban is klerikális idealista 
szellemben történt nevelése.

A cikket áttanulmányozva, ön­
kritikát gyakorolva megállapítot­
tuk, hogy a cikkben foglaltak 
nemcsak a középiskolai oktatás­
ra, hanem az általános iskolai 
oktatásunkra is érvényesek.

örömmel fogadtuk a Magyar 
Dolgozók Pártja segítségét és út­
mutatásait. Jóleső érzéssel álla­
pítjuk meg, hogy a Párt a ma­
gyar dolgozók élcsapata figye­
lemmel kíséri munkánKat és tá­
mogatásban részesít bennünket is. 
Mi a természettudományok hala­
dó marxista-leninista szellemben 
való tanításával akarunk olyan 
ifjakat nevelni, akik a boldogabb 
szocialista jövőnk értékes, áldo­
zatkész, a proletárinternacionaliz- 
mustól és az igazi hazaszeretettől, 
a patriotizmustól áthatott munká­
sai lesznek.

Ennek érdekében a következő­
ket határozzuk:

1. Fokozottabb mértékben bő­
vítjük marxi-lenini, pedagógiai és 
szaktárgyi ismereteinket, meg­
vizsgálunk minden mondatot, gon­
dolatot, nem hagyunk rést az el­
lenséges ideológia, a reális alapot 
nélkülöző Idealista elméletek be­
hatolásának.

2. A Szüíői Munkaközösséggel 
való kapcsolatok szorosabb kiépí­
tésével, a szülőknek munkaközös­
ségünkbe való bevonásával fog­
juk szertárainkat gyarapítani.

3. Hajdú megye összes általá­
nos iskolájában működő szaktár­
sainkat felhívjuk, hogy velünk 
együtt vegyenek részt tanköny­
veink fejlesztését célul kitűző kri­
tikai munkánkban, demokratikus 
nevelésünket elősegítő példatárak 
összeállításában.

4. Felszabadítónknak, a nagy
Szovjetunió bölcs vezérének, Sztá­
lin elvtárs születésnapjának 70-ik 
évfordulójára ajánljuk fel fenti 
munkáinkat, úgy gondoljuk, ezzel 
tudjuk Iegjonban kifejezni azt a 
mély szeretetet és ragaszkodást, 
mely iránta, a világ népeinek ap­
ja iránt eltölt bemitirírcí. *

3. Mi, a Szent Anna-utcai álta- 
mK0S fiúiskola természettudomá­
nyi munkaközösségének tagjai de­
cember 21-ig tartó versenyre hív­
juk ki Hajdú vm. összes általános 
iskolájánál működő szaktársain­
kat a következő versenypontok­
kal:

a) Melyikőnk munkaközössége 
fogja értékesebb munka felaján­
lással megünnepelni Sztálin elv- 
társunk 70-ik születésnapját ?

b) Melyikőnk munkaközössége 
fogja a gyakorlati élettel szoro-
abb kapcsolatba hozni oktatói 

munkáját ?

# #

c) Melyikünk munkaközössége 
fogja megismerni és a növendő 
kekkel megismertetni több élen­
járó szovjet tudós munkásságá­
nak eredményét.

A verseny eredményének elbí­
rálására az • MDP, a Pedagógus 
Szakszervezet és a tankerületi fő- 
igazgatóság által összeállítandó 
bizottságot kérjük fel.

Elvtársi üdvözlettel:
A debreceni Szt. Anna-utcai 
általános fiúiskola természet- 
tudományi munkaközössége.

tanyavilágban a dolgozó paraszt­
ság egyre szélesebb rétege érdek­
lődik a fejlődés és mezőgazdasá­
gunk minden időszerű kérdésé 
iráni.

A megye 23 községében a Sza­
bad Föld Téli Esték során 119 elő­
adást tartanak és ennek nagyré­
szét nívós kultúrműsorral kötik 
össze. Az előadások keretében po­
litikai felvilágosító munka melleit 
ismertetést kapnak a hallgatok me­
zőgazdaságunk összes kérdésérő.', 
szövetkezeteink problémáiról, a 
gépállomások jelentőségéről. .Meg­
ismerik a szovjet mezőgazdasag 
legújabb eredményeit, a szovjet 
kolhozparasztok életéi. Az előadá­
sokat mindenkor összekötik Pár­
tunk parasztlapjának, a „Szabad 
Föld”-nek népszerűsítésével is.

Hogy ebbe a haiainias jelentő­
séggel bíró oktatási munkába do ­
gozó parasztságunk minél szele­
sebb rétege bekapcsolódhasson, az 
előadásokat a DÉFOSZ a pártszer­
vezetekkel, a népművelési felügye­
lőséggel Karöltve úgy szervez.e 
meg, hogy községenként egyszer­
re több ilyen előadást tartanak, 
ugyanakkor előadásokat rendeznek 
a legtávolibb tanyavilágban is. így 
például Böszörményben a város­
ban öt, a tanyavilágban 6, Balmaz­
újvároson a községben 3, a tanya­
világban 6, Hajdúnánáson a vá­
rosban 4, a tanyavilágban 4, Sám­
sonban a községben 2, a tanya- 
világban pedig 3 Szabad Föld Téli 
Este előadást rendeznek, hogy 
mindenki a hozzá legközelebb 
lévő .előadáson vehessen részt.

ŐSZI SZÁNTÁS
Szovhoznaja Gazeta

Az időben elvégzett jó őszi 
szántás adja meg az elkövetkező 
év bő termésének alapját. A pla- 
tovi gabona-szovhoz dolgozói - 
akik résztvesznek a szocialista 
versenyben — idejében elvégezték 
az őszi szántást a tavaszi vetés 
alá és nemsokára elkészülnek a 
fekete ugarok felszántásával is, 
amely már előkészítője a jövő évi 
őszi vetésnek.

A szovhoz traktorista brigádjá­
nak három S2,—80 és egy SZTZ— 
NATI-típiisú traktora van. — 
A traktoristák és a traktoros 
munkagépek kezelői két váltásban 
dolgoznak.

A munkában Pável Pancsenlco 
— a brigád egyik tapasztalt trak- 
toristája — mutat példát. Pan­
es enko 14 éve traktorista, kitü­
nően ismeri gépét és jól ki is tud­
ja használni. Ebben az évben 
munkacsoportja, SZ—-80 típusú 
traktorral több mint 1400 hektárt 
munkált meg és megtakarított 
750 kg. üzemanyagot. Legutóbb is 
egy váltás alatt Két normát telje­
sített. <~

Külön érdeme Pancsenkonak, 
hogy tap sz-.ialatait minden eset­
ben továbbadja társainak. Állan­
dóan ellenőrzi a szántás minősé­
gét, a hibákat azonnal kiküszö-

Vörös Szoba a Fűíóháznál
A fűtőházi dolgozók nemcsuk petúniáról, Sztálin elv,ársról, a 

munkaversennyel és munkafel-', szovjet vasutasokról, akik munka- 
ajánlásaikkal mutalják ki a Szou- yan és tanulásban a magyar vas 
jetúnió és Sztálin elvtárs iránti* u ások példaképei. A Vörös Szoba 
szerete.üket, hanem azzal is, hogy'
Sztálin elvlárs hetvenedik születés­
napjára és a Szovjetunióhoz való 
ragaszkodásuk és szeretetük kife'- 
jezésére megvalósííolták az ország­
ban az első „Vörös Szobá“-t.

A Vörös Szoba berendezését és 
annak belső munkáin.alt Füzeséri 
István, Vargha István, Vargha 
Sándor, Oláh András, Plan Károly 
és Kárpáti József elvtársak végez­
ték nagy gonddal és nagy szeretet­
tel. Munkájukon meglátszik, hogy 
a Szovjelúnió és Sztálin elvtárs 
iránt érzett szeretet, a Párt irántiI 
hűség milyen szép alkotásra ösz­
tönzi a dolgozókat.

A Vörös Szobát tegnap délben 
avatták fel lelkes ünnepség kere­
tében. Az ünnepségen Rajna József 
elvtárs, a Vasútpolitikai Osztály 
vezetője .. onclctt beszédet a Szov-

éjjel-nappal rendelkezésére áll a 
dolgozóknak gazdag könyvtárával, 
napilapokkal, sok-sok művelődési 
lehetőséggel.

Szép élénkpiros linóleum bevo­
natú asztalok, padok, a vörösre fes­
tett fal íz'éses és időszerű díszítés­
sel megkapó látvány. Lenin és 
Sztálin elvtárs rejtett megvilágí­
tású fényképe tárul szemünk elé. 
A Vörös Szoba megnyílt és a dol­
gozók művelődésének, szórakozásá­
nak szolgálatába állt.

MOZI

ura apó 
ára ruhásai 
éti sporthoz

a. SfLOJttiziF Ol. OQ.-töi
BÉBIM, iiri's ttemfito S3, sz.

APOLLÓ
4, 6, 8, órakor’

Uj müvószi cseh 1 ilm!

Haiármentén történt
vígszínház

4, 6, 8 ÓrakorI 
énekkel, dallal, zenével az 
elnyomók ellen Lengye, film

Ének a viharban
MUTEOR.MOZGO 
Fc 4, fél 6, fel 8 órakor 1 

ír szabiul óghösök izga:m..s 
drámája:

Kalózok kincse

böli. Már sok traktoristát hozzá» 
segített ahhoz, hogy sztahanovista 
legyen. Szergej Dorofejev, aki 
ma már váltásonként 17—18 hek­
tár kemény földet szánt fel, Pan- 
csenko tanítványa. Viktor Petii 
fiatal traktorista szintén az ö se­
gítségének köszönheti, hogy él­
munkás lett.

Pável Pancsenlco tudja, hogy a 
leggyakorlottabb brigádvezető 
előtt is felmerülhetnek olyan kér­
dések, amelyeket nehéz megolda­
ni. Ilyenkor összeülnek, megbeszé­
lik a felmerülő problémákat és 
együttes erővel találják meg a ki­
vezető utat.

A munkát úgy szervezték, hogy 
a gépek technikai gondozását szi­
gorúan előírás szerint végzik. A 
pótulkatrészekő; és egyéb anyago­
kat a mozgó javítóműhely szállít­
ja, hetenként kétszer-háromszor. 
Az apróbb javításokat ők maguk 
végzik el künn a földön, csak 
rendkívüli esetekben fordulnak a 
javítóműhelyekhez. Minden reggel 
és este 8 órakor van a váltás, 
amelynél Pancsenko is jelen van. 
Ilyenkor végzik el a gépek gondos 
tisztogatását, a kapcsolók és mo­
torok ellenőrzését.

Szkobikov, a szovhoz vezetője, 
Blohin mérnök és Szavin főágra» 
nómus gyalu an meglátogatják a 
brigádot, hogy ellenőrizzék a 
munkát és ugyanakkor segítséget 
nyújtanak szervezési, technikai 
kérdésekben. Ez is hozzájárul ah­
hoz, hogy a kollektíva tagjainak 
baráti összetartozása napról-nap­
ra erősödik és ugyanakkor emel­
kedik a munka termelékenysége. 
Nincs közöttük egyetlen olyan 
traktorista sem, aki nem teljesí­
tené feladatát, vagy selejtes mun­
kát végezne.

Alekszandra Vlagyimirévá, a 
kolhoz egyik tagja, aki megren­
dezte az újságok és szépirodalmi 
könyvek közös olvasását, minden­
nap politikai tájékoztatást nyújt 
a többieknek.

Pancsenko brigádja valóban Kö­
zösségi munkát végez és bee un­
téi teli lelkesedéssel teljesíti a ki­
tűzött feladatokat.

V. M. Lvov.
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hegi es uj egyéni tanulók
FIGYELEM!

A régi ét) új egyéni «műtők Bol­
sevik Párt Története Konferencia» 
int folyó hó 27.cn, vasarnap tart-
^Józsiról, Bböszörménybe Dorog, 
ról Nánásra, Naduvarröl TetéUen- 
röt Püspökladányba kelt menni az 
egyéni tanulóknak konferenciára. A 
többi kézségekből tenat Hajdusz? 
boszlóról, Sámsonról, Tiszacsegerul, 
Vámospércovö, Balmazújvárosról, 
Földesről, Mikepércsről, Téglásról, 
íbrányból Debrecenbe, a városházái 
közgyűlési termébe jöjjenek az 
egyéni tanulók, vasárnap reggel 8 
íróra.

Böszörményi, nánási, pladanyj. 
titkár és oktatási felelős elvtársak 
gondoskodjanak megfelelő fütött 
helyiségről, ahol a konferenciát 
megtarthassák.

A régi egyéni tanulók minden 
ltözcégből Debncpn, Vörös Hadse- 
•eg-útja 28. szám alatt (Belváros 
(ff.) jelentkezzenek.

A konlerencia egynapos lesz, 
Hízzanak az elvtársak magukkal 
egynapi élelmet. Figyelem. E marii, 
dást csak megfelelő indok eseten 
a párttitkár elvtárs igazolhat.

Az ,,A" kohforenciavezetők szom­
baton este 6 órára Városháza pol­
gármesteri titkári szobában előké­
szítőre jelenjenek meg. Az előkészí­
tőt központi kiküldött elv tára 
tartja.

FALUJÁRÓ ÉS TANYAJÁRÓ felelő­
sök pénteken 6 órakor értekezletre ok­
vetlen jelenjenek m:g Vörös Hí.tisereg. 
utja 24. Szám alatt.

Be város IIF/a. népnevelői pénteken 
ette fel 6 órakor jelenjenek meg a. 
párthelyiségben.

Pénteken délután 5.kor összevont 
üzemi és körzeti titkári értekezletet 
tartunk Vörös Hadsereg-útja 24. szám 
alatt

Falu. ő; tanyajáró csoportfcielősök
ma este fél 7-kor értekezletet tartanak 
a Vörös Hadsereg-útja. 24. ez. alatt.

VASUTAS PÁRTÉLET
pénteken délelőtt 11 örakor az ősz

#■7.63 vasúti népnevelő felelősök értekez­
letet tartanak a Hunyadi-utca 9. « 
alatti szakszervezeti helyiségben.

SZAKSZERVEZET
fodrászok! Et*t- 6 órakor tagdíj befi­

zette. A bizalmiak a bé yoggel számol­
janak cl a périztáróonál. Csütörtökön 
este 6 órakor természettudományi elö- 
adá«i. — Háztartási alkalmazottak 
szakszarvezate nagygyűlést tart csütör­
tökön délután 5 órakor. Akik tagdíj 
befizetőiével el vannak maradva, saját 
érdekükben sürgőben fizessék be.

Kereskedelmi alka.mazotiak szakszer­
vezete folyó hó 26-án szombaton este 
6 órakor bizalmi liléiét tart. A bizalmi 
kartársak, valamint a propaganda, 
eajtó és szoc. pol, felelősök a gyűlésen 
tel tétlen jelenjenek meg. — Pedagógus' 
szakszervezet kulturális bizottságának 
tagjai november 24-én, csütörtökön 
délután 7 órára. te.tétlenül jelenjenek 
meg Both cn.u. 14. ez. alatt a központ 
kulturális osztálya munkatársa részvé­
teivel tartandó értekezleten. — Peda­
gógus szakszervezet azon nőtagjai, 
akik a-zta iteniszezni tudnak és akar 
nak, jelentkezzenek 27-én, vasárnap 
délelőtt 10—12-ig a. Dóczi gimnázium 
tornatermében. — Pedagógus szakszer­
vezet Dc.-Kíi hitel utalványokat ismét 
ad Szent Anna-u. 17. szám alatt Ko­
vács Istvánnál. — Figyo em_szakszer 
vezeti iskolások! Felhívjuk a 5 hónapi 
bzakfjzervezeti iskola hallgatóit, hogy a 
v ü tör toki c.őadá*» elmarad, pénteken 
rendes időben az c őailáá meg lesz tart 
vii". lekola vezetősége.

SZAJADh Á JHARCOS HÍREK
A Masirar Srf.batlságharcos Szövetség

Városi Bízott úga. fc hívja a bajtársak 
ügye inét, hogy fo yó ho 23-ával mo- 
toroe éd autós tautölyamot indított- 
E .tanfolyamra jelenkezni lehet még 
2c-ig, a .Magyar Szabadságharcos Szö­
vetség hivatalos helyi égében, Vörös 
Hadsereg-útja 32. a nap báime.yik 
órájában.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség
Városi Bizottsága felhívja a bojtárjait 
Egyéniét, hogy folyó hó 23-ával rá­
diós tanfo’yamot indított. E tanfo­
lyamra jelentkezni ehet lmég 25-ig, a 
-Magyar Ezubndságharcos Szövetség hi­
vatalon helyiségében, a nap bármelyik 
órájában.

sportolók is munkával ünnepük meg 
Sztálin elvlárs 70. születésnaplát
A Magasépítési NV sportolói öltözőket építenek 

a Sportfelügyelőség udvarán
A Sztálini Munkaié, ajánlási Mozga­

lom országos méretűvé vált e dolgozó 
népünk apraja-nagyja most azon ezor- 
gosdolri, hogy minél méltóbban adóz­
hasson a Bolsevik Párt, a Szovjetunió 
és az egész világ dolgozótabora nagy­
vezérének születésnapjára. Egymást 
mu.tják felül a munkaielajánlaeok, 
egymást érik a verseny kihívások, s_ eb­
ből a nemes versengésből nem vitas a 
szocializmus alapjait lerakó Magyar 
Népköz társaság kerül ki győztesen.

A debreceni sportolók is ki akarnak 
tenni magukért, így például a Magas­
építési Nemzeti Vállalat legutóbbi

TISZA MEGSÉRÜLT 
SZILÁGYI II. JÁTÉKA 

ELŐTÉRBE KERÜLT
Sorsdöntő mérkőzés előtt áll a D. Lo­

komotiv, mely jelenleg a bajnoki ta­
bella alsó régiójában fog ai he.yet es 
lia vasárnap ismét csatát veszít, meg- 
uctóétoltnek látszik a sorsi. Mert sors 
döntő számára ez a találkozó, melyet
__ reméjülc — sikerülni fog r. »Z.AV
-őytitesét vereséggel visszaküldeni a. 
lővárosba. , , , . ...

Lelkiismeretes edzésekkel készül a va­
sárnapi összecsapásra a Lokomotív. 
Kedden a máeodik csapat ellen ját­
szottuk a „nagyok“, melyen nem vett 
részt Moór és Polócz. viszont jo Játé­
kot mutatott Szi ügyi 1L, akinek be­
állítására minden valószínűség- szerint 
por kerül. Tisza az edzésen megsérült, 
játéka bizonytalanná vált, így bizony.- 
talanná vált az öaszeá-iítás. Kúczián is 
■eak a. könnyű gyakorlatokat vegezte 

cl Ma ismét lcétkapus edzés lesz, míg 
pénteken kondicióedzésre kerül sor.

VASÁRNAP A KISTEXT 
LESZ A DSZMTE 

ELLENFELE
A DSZMTE vezetőit te játékosait 

nem keserítette cl a diósgyőri vereség, 
mert elismerik, hogy a hazai csapat 
jobban játszott. Az elkövetkezendő el­
lenfél Kispesten a Kietsxfc egyűtte. o 
lesz, amely az e'niúlt évben ine_
NB 1.-ben szerepelt. A jóhiru cisapav 
cl ion sem számítanak pontszerzésre, 
legfeljebb tisztes eredmény elérését.

Az együttee ina délután 2 oralcor 
edzést tart a DTB-páyán, melyen nm. 
den labdarúgó jelenjék meg.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET 
(E heti tototippjeink)

Újpest—MTK 1 2
Soroksár—MATEOSZ x jj
D. Lokomotív—SZAC 1 1
ETO—Ferencváros & *
Csepel—Kispest 1 f
Olaj műnk ás—Szom bath. Lok. x l 
Salgótarján—Dorog 1 }■
X. Lombik—Szegedi SZMTL 
Cegléd—Phöbus 1 *
Mátészalka—Ózd x 3
Nyíregyházi VSE—MÁVAG 1 1
Soproni VSE—Pápai Perutz 1 x

Pótmérközésck
Bp. Lököm.—Csepel (birk.) 1 1
eDOSZ—Cegléd (birkózás) 2 x
Diósgyőr—Szolnok (koo.-leiből) 1 1
Yasee—Kidtext (kézilabda) 1 x

JÁTÉKVEZETŐKÜLDÉS
NB I.: D, Lokomotív—SZAC: part-

sportgyttléeón elhatározták, hogy & 
Sportfelügya'-őség Vörös Hadv'ei’eg-utjan 
aévő kézilabdapályáján -— melyet télen 
majd jégpályának használnak — két 
modern ö-tözőt építenék, melyet Szia- 
lin elvtárs születésnapjára, december 
2l-ére elkészítenek. Egy férfi és egy 
női öltöző létesül ott, s így a jegideny- 
beállta alkalmával már rendes öltozo 
várja e sportág szerelmeseit.

A munkálatokat, melyhez az elkövet 
ltezendő napokban hozákezdenek, Mala- 
tinszky Sándor elvtárs, a MEMUSA 
iabdarúgóceapat intézője fogja irányi 
tani.

GYŐZÖTT A VASAS
Tegnap délután gyér érdeklődés mri 

lett játszották le a Vasas—S.-tarjani 
Tárna NB. I-es mérkőzést. A hányás* 
együttes három tartalékkal játszott, 
de ennek ellenére az első félidőben 
egyenlő elleniéinek bizonyult. Szünet 
után a munkásceapat fölénybe kerül 
és Szabó III. tll-euből), (sepregi es 
Szilágyi I. góljaival 3:0 (0:0) arany 
ban nyert. Ezzel a győzelemmel a, Va- 
sas a negyedik helyre tornázta lel ma­
gát a tabellán.

kikapott a viágbajnok 
asztaliteniszcsapat
Kedden este —■ lapzárta után — 

mérkőzött meg egymással a világbaj­
nok magyar asztalitenisz együttes a 
c>ehceiovákokkal.. -Nagy meglepetésre 
Hidóőlt 6:2 arányban vereséget szen­
vedtek a vendégektő-.

Az összes vizsgázott kézilabda Játék­
vezetők ma cote fél 8 órakor a kerü­
let új hivatao.5 helyiségében (Várme­
gyeháza, fdsz. 5.) jelenjenek me~

EGY KIS STATISZTIKA 
mely bizonyítja a svédek 

elleni sikert is
- Győztese csapaton ne változtass! 
ez az elv szokott érvényesülni álta­

lában a labdarugó csapatoknál. Es. 
hogy ez így helyes, bizonyítja a ma­
gyar válogatott csapat legutóbbi ered­
ményei is.
'Ha végigtekintünk ugyanis azon, 

hogy az év nyolc mérkőzésén lrik kép. 
viselték a magyar színeket, rögtön e/.e. 
műnkbe ötlik, hogy a balezélsőposzt ki. 
vételével, szinte ugyanez a tizenegy 
vívta ki az öt győzelmet s a két dön­
tetlent s csupán a Prágában vesztes 
csapat különbözött,több helyen a své­
dek ellen szerepelt gárdától.

Állandó változások csupán a bal- 
szélső pontján vo.tak. Talán Hideg­
kúti nyújtotta ezen a helyen a jegtob. 
bet, pedig játékával ő is bebizonyí­
totta, hogy nem lehet végleges megol­
dás a csatársornak ezen a posztján.

Egyébként a nyolc válogatott mérkő­
zésén __ Csehszlovákia (2:5), Ausztria
(6:1), Olaszország (1:1), Svédország 
(2:2) Lengyelország (8:2), Auszria. 
(4:3), Bulgária (5:0). Svédország (5:0. 
_ az alábbiak képviselték a magyar 
színeket:

Nyolcszor: Bozeik, Balogh II., Pus­
kás és Deák.

Hétszer: Henni.
Hatszor: Budai, Kocsis.
ötször: Börzééi.
Négyszer: Lakat, Zakariás.
Háromszor: Lóránt, Czibor, Szusza.
Egyezer: Túrái, Lantos, Sándor, 

Egressy. Keszhelyi. Szilágyi 1., iíse- 
dely, Tóth és Hidegkúti.

Döntetlenül végződött Dereo kén a
DDSE—Hajdúböszörményi SZÍT Bocs­
kai mérkőzés. Az l:l-es mérkőzésén a 
vendégek l:0-ra vezettek a félidőben.

A debreceni NB l.-es labdarugomer- 
kőzéaelc jegyeit mostantól kezdve az 
BUSZ országos közönségszervezőéi köz­
pont (Idegenforgalmi Hivatal Város- 
luui fdsz. 2.) árusítja, elővételben.

összes KIOSZ sportolók figyelem 
Ma este 6 órakor a KIOSZ dísztermé­
ben sportszemináriumot tartunk. -Min­
den sportolónak kötelező a megjelenés.

A DSZMTE bírkozocsapata vasárnap 
délután 6 órakor a Magyar Szovjet 
Társaság helyiségében XB III. össze­
csapás keretében ütközik meg a D. Lo­
komotiv együttesével. Nagy küzdelem 
várható a. találkozón, melyet népszerű 
h.eyárak mellett rendeznék meg.

November 24-én fél 8 órakor Ta- - 
luffc, Arany bérét, 4. szám, i • ze 
vény bérlet. ä

November 25-én fél 8 orakor 'ar- 
tuffe, Petőfi bérlet, 4. «am, P. 
vénybérlet. ,

November 26-án fél 8 ólakor - 
tuffe, Sztaniezlav«?3kij béiht, 4. ?za.ai. 
P. ezelv^nybér ct.

Égé z héten műsorod marad MuH ere-. 
Tar tuffe c. vigjátéka, me y nUidsn 
té t nézőterek előtt-, tomboló siker i)vJ' 
lett kerül ezínre. Vidámság, derű, kft"’ 
ca-gás három órán át.

,,Szinea szőttes" va- árnap dé után é# 
esti ^előadásai iránt vároejzerto óriási 
a-z érdeklődé?, melyben Papp Júlia, az 
Állami Opera éa Megyeei Pál, u AIL*- 
kolci Nemzeti Színház tagjai é= a 
Lokomotiv turnaazceapata- is fel-'éi). 
Készletet; műeor külön falra-gaeiuíJívn. 
Rendes hclyáraklcal jegyek már vált­
hatók. \

MINSz
IF1NAFOK

Csütörtök. Posta 4 óra: Simái Bor­
na; Vagongyár 3 o: Balázs Abner; 
Belváros I. 6 ó: Kovács Zoltán; Bel­
város ív. 6 ó: Szellő József; KÁOSZ 
6 ó: Polgár Gábor; Csapókért 1. 6 »• 
Bcrencei Ferenc; Nyu.as 7 ó; Med- 
gyeel Mihály; Wolalfkatelep 7 ó: Sie 
Ferenc; Gépi férni. 5 ó: Tót Ecreiic; 
Tanuló lek. 6 ó: Makai Róza, Klinikil 
8 ó; Bujdosó József; Hajlított bútor 
6 ó: Polgár Gábor; Ilomokkert 6 ó: 
Karádi Zoltán.

317—1949. ügyszám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Füszerértékeeítő Nemzeti Vrálla,lat 
debreceni kirendeltsége megkeresése 
folytán közhírré teszem, hogy 1949. 
november 24. napján délelőtt 11 óra­
kor Debrecenben, a Vörös Hadsereg- 
útja 56. szám alatti üzleti helyiségé­
ben közbenjöttöm mellett megtartandó 
önkénen nyilvános árverésen különböző 
háztartási cikkekből álló üzleti árukat 
48.033 forint 14 fillér kikáltáei áron 
egy tételben, de a szükséghez képest 
kisebb tételekben, vagy darabonként is 
a vételár ée vételi illeték azonnal kész­
pénzben vaió lefizetése ellenében a leg­
többet ígérőnek el fogom adni.

Debrecen, 1949. évi november bó 23. 
(x) Dr. Záhony László közjegyző.

MINDENFÉLE
szőnyeget

egész magas árban

unit: BIKA PORTÁSNÁL

LAKÁS

iparosnak átadó műhely 
lyel együttlevő szoba, kouy- 
liás lakás kö.teégmegtérítée 
vei. Hajnal-u. 5. szám.

Ny 2745—4

Két szoba, összkomforto 
lakásomat elcserélném egy 
szoba,' konyha,' epájzos 
kasért• vagy költségmcgtérf- 
téssel keresek egy szoba 
konyha, spájzoe lakást o 
belvárosban. — Érdeklődni; 
Csapó-u. 38. Férfiruhattzlet.

17-4

Ele erélem Kisállomásnál 
lévő 1 szobás különül ó la­
kásomat hnaonlöv&l vagy 
szoba, konyhái sail Érdeklőd­
ni- Hatvan-u. 33, • rádióüz­
let. 18-4

BÚTOROZOTT SZOBA

Különbejávatú bútorozott 
szoba kiadó, Gsil-ag 17.

200-

Most szőnyegért, gobeli­
nért, olajfestményért a leg­
magasabb árat űzetem. Ii-
fizántú.i Ingóságei'tekesitő
Csapu-u, 19. Sz 4b79—11

Veszek, e adok bútorokat, 
eez’.onokat, rekamiét. Mect- 
gvesi Ceapó-u. 86.

Sz 4666—11

Festett hálót, konyhabú­
tort a készítőnél szerezze be. 
O.csó árak, jó minőség — 
Ceapó-u. 14. Ny 2736 —11

RÁDIÓ

Rádiót vásároljon, javít­
tasson Nánássynái. Piac 87. 
ltádió, villanyanyag olcsón.

90—12

Univerzális 3+2-es va.
íázsszemes rádió, nagytó.je- 
sítményü vibrátor alkalmi 
áron eladó, UaiU, Dégen-
leld-tér 5. Sz 4675—12

Orion 444-ee olcsón eladó. 
Kátvin-tér 3. Sz 4652—12

AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR

500-aS oldalkocsis motor, 
kerékpár, prima állapotban 
elaló, másért cserélhető, v. 
méhokért eladó. Széuheiiyi- 
utca 8. Sz 4673—15

S A K lí
A rövidesen meginduló megyei ver­

seny megbe.:z61éseit a tizakmaközi Bi- 
z,(,tteág épületében tartják csütörtökön 
cr»le 6 órakor. A szakmaközi csapatok 
intézőin kívii. minden • debreceni egye­
sület tartozik intézőjét vagy h-lyette- 
tíét eikú.denj. Itt közöljük, hogy az at- 
í gaz ólát i határidőt a megyei ezövetség 
a megyei csapat róyzére folyó hó vé­
géig meghosez a b bította. MAUUS-bu- 
való be épési és átigazolási nyomtat_ 
vány kapható. Bóry Endre ^ pcotu- 
tegridtií'zlnél (Főpoeta) 2—4 óra kö" 
zott,

A Lzakszervezoti sakkfeiel°sök az elö-
mviközvoek -eretlménykihirdetésére és a 
további vnéírkőzések kisoraolásáru, ma 
eotc 6 órára a c-znkmaközi titkáreágop
tiontosan jelenjenek meg.

mmm

jelző: Gutfreund.
NB II.: Kitivárda—.Salgótarjáni Va- 

sae: Kósztner.
NB III.: Dombrácl—Debreceni Do­

hánygyári Lendület. Egred, — Berety. 
tvóújíalu—Záhony: Takács lKapu.ii, 
•Nagy II.). — Nyirmada—Postás: Ta­
más. — Tiszalök—Hajdúnánás: Tasm 
(Havellant). Fehérgyarmat—Nyíregy­
házi Szabolcs: Kiss. — Baikány- 
Nyírbátor: Réti. — Püspökladányi
VSE—Nagyká ló: Fülep (Nagy Z.) 
Mándolt—D. Előre: Szöllöei. — Kar­
cag—Szarvas: Zágouyi (ltegényi).

Kerületi I. osztály: D. Villanygyár— 
D, Népbolt, DTE-pá.ya 10 óra: Vadas 
Gy. (dr. Munkácsi Szabd L) — 1). 
Lokomotív II.—ilajdúdorog, Lokomo. 
tiv-pálya fél 12 óra: Orosz (Tusnádi, 
Szilágyi). — U. Egyetem—Hajdúszo­
boszló, egyetemi pálya 10 óra: Dr, tói­
ba (Sorszegi, Bíró $'.). — D. MÉMOSZ 
'—Sárrétudvari: Farkáé (Csörgő, Gel- 
léri), — Bivtozentmlhá '.y-—Derecske • 
Ekli (Mocsári). — TPzulvUcd—ö. Fú. 
eok: Dr, Gyöngyösi. (Helyei),

Ifjúsági villámíorna vasárnap "reggoj 
9 órai kezdetei a Dohánygyári pályán; 
Körön y, Pelileg.

NAGY ÉRDEKLŐDÉS 
NYILVÁNUL MEG 

SEBES GUSZTÁV ELVTÁRS 
ELŐADÁSA ELÉ

A Vasa t szovjetuniói portyájára el. 
kísérte Seben Gusztáv szövet égi kap: 
lány ie, a Szakszervezetek urozágn 
'J.'anúca. t portooztá yánalt vezetője, A 
Szovjetunióban ttipasztaltakat Debre­
cenben december 1-én e őadúti kerete, 
ben fogja Sebes, elvtárs elmondani.

Berzékl
PIAC-UTCA 38. 

volt papirüzletben

tovább áruéit
GYÖNYÖRŰ ÖLTÖZTE. 
TÖS CUMIBABÁK, kül­

földi képeskönyvek nagy 
vá rszlékban.

Bundáját modern fazon* 
ra kéezíti, alakítja, szőr­
mék javítása, Katona Vil­
mos szűc-mceter, Simonff.v- 
utca 2. 259—22

Szörmebundákat készítek, 
javítok, alakítok, veszek, el­
adok. Kőváry szüce, Piac-u. 
67. emelet, Sz 4566—22

Meirr-isci'-ká'yHa. aamot-
tos szénftitéees kályha el- 
adó Sas-u. 2. Kolozeváry.

Sz 4670—17
LAKÁS

GYERMEKKOCSI

Gyermekkocsik, órák ál­
landóan legolcsóbban kap- 
Ijátók. Vagyonmentő, Hu. 
nyadi-u. 11. Villnnykörte- 
éeerc, Sz 4636—18

ELADÓ ÉPULETANYAG

Kútgyürük, betoncsövek, 
betonlcádak, különböző mé­
retekben beszerezhetők. Is- 
potáJy-u. 3. Tel.: 40—75-

143—20

vasüzletem áthelyeztem 
Vörös Hádeereg-útja (Piac- 
utca) 66. alá Muraközy Ti­
bor. 3597—22

Hó ÉS SÁRCIPö vulkáiii- 
zálását felelősséggel. C.apo- 
utca 98. Ny 2708—22

Sajáttormésü — tisztán 
kezelt —- bor 50 litertől fel­
jebb eladó. Csapó-u. 86.

Sz 4665—2»

ÁLLAT

Két darab 10 hónapos 
mangalica príma ser lén el­
adó. Széehenyi-u. 12. szám.

Sz 467.1—22

INGATLAN

VARRÓGÉP

------- ---------------- -— Varrógépet javíttassa epe-
Bútorozott szoba két férfi (chilis javítóműhelyben, hol 

" ' 1 ‘alkatrészeket is kaphat. —
Horváth TihunióiUsupú-U. 
7. Tóthtalus y-tér sarok,

Sz 4562—14

albérlőnek kiadó. Malomköz 
6. 0 apó-kanyar.

Sz 4640—5

Bútorozott .szoba kiadó. 
Vörös Hadsereg-útja. 63., 
idéz. ajtó 3. Sz 4674—5

ÜZLET ÜZLETHELYSÉG

Vasáruüzletemet áthelyez, 
tem Csapó 19. szám alá, a 
Színházátjáró melletti ház­
ba. Kormos József.

Ny 2706—7

vetel

Varrógép, írógép, motor- 
vétel. Rádió, kerékpár ei. 
adás o csőn. Porszívó köl­
csönzés Soltésznál. Kálvin­
tól' 2. Sz 4623—14

■ Varrógépet javíttaeet spe­
ciális javítóműhelyben, hol 
alkatrészeket is kaphat. — 
Horváth Tihamér, Csapó-u, 
7 TéthaJuesy-tér sarok.

Sz. 4562—14

ELADÓ VEGYES

Ebédioszekrény, ebédlő- 
asztal, Wertheimka-sza, vas­
kályha, nagyon olceón eladó. 
Honvcd.u. 53. ezám.

I Ny 2742—21

Ezüst étkészlet, ikerágyte- 
rí tő és fekete télikabát e- 
adó. Kossuth 53., II. ajtó.

Ny 2444—21

AJÁNLAT

Gumilábbelik javítása — 
vulkanizálva ie készülnek, 
zippzárae rossz csizmákat 
veszek. Nagy I-tván, Sri- 
chenyi-u. 2. 15—22

Varrdgépjavltást szakszó, 
rtien készítem, ócska varró­
gépet veszek. Nagy István, 
Széehenyi-u. 2. 16—22,

Eladó Zrinyi-u. 33. számú 
ecaládi ház beköltözhető v. 
elcserélendő belvárosival.

Ny 2739—24

Nagylelkű ház gyümöit 
esőssel bclteiületen eladó. — 
Biró, Hunyadi.u. 11. ezám.

Sz 4637—24

ELVESZETT

10 Ft jutalom a megtalá­
lónak, ki jobbos barna női 
kesztyűmet az Állami Kór. 
ház portásánál leadja.

10—26

FLAP
politikai napilap

N

Nyúibort, tollat . veszek 
párnába és dunyhába való 
széji toll kapható. Hatvan­
utca 27. Szy.avctz, 3550-9

MÁV Igazgatóság, Debre­
cen. megvételre keres l drb 
80—100 személyes vendég.öt 
tíizheyét cs 1 drb hasonló 
nagyságú gáztűzhelyet. El- 
adni szándékozok Vürői 
Hadsereg-útja 18. I. emelet 

ajtöszám alatt jelentkez­
zenek. —9

Fértiszabó
Kerti.u. 14.

gép eladó. — 
szám.

o593—3.4

HANGSZER

To lat, nyúltbőrt veszek, 
to lat eladok kilónként 
Szatmári, I’esti-u, 1, Hat­
van-utca sarok. 13—9

ELADÓ GUTOR

Egy garantál lerúgni u).- 
te-i henewr eladó, Kölcey-u. 
22. Kmeszténü et 5—11

Egy meoterhegedü sürgő­
sen e.adó. Mik os-u. 43, 12 
—2 jóra között, 3 csengetés, 

S

ELADÓ TŰZHELY,

Egy tornyos konyha, első­
rendű anyag és munka, al­
kalmi áron és egyéves híző- 
nakviiló sertés. Sz.eglű-ii, 
11. mám. 19—17

Zománc tűzhelyek 460 Et­
től jótállással, — Lun a é; 
egyéb gyártmányok. Vasút­
iét, Vörös Hadsereg-útja 
(l'iac-u.) 66. sz. 3596—17

Női ruhát, kabátot, gyér. 
inekruhát olcsón készít, 
alakít, szabni, varrni ta­
nít Kriplió Gyuláné, Csapó 
u, 73, Sz. 4588—22

Szörmöbundája átszabá- 
fát, javítását, készítését 
s-ciid árban elvál.alja Ja­
kab Antal ezücsmzster, Kos- 
suth-u. 25. udvarban.

Ny 2711—22

Esevnyöjavitá:, át búzáé 
új esernyő Arany János 8. 
esarnyőkészítő mester,

Ny 2725—

Hullrdökzslrt ezapanra át­
dolgozom Pál, Kölcsey 8.

Nv 2727—22

Felelős szerkesztő:
PINCZESI FAL
Felélőé kiadó:

SaNÖOR LaSZLO*

Szeiueaztőseg: 
Debrecen, Bajcsy Zsi íruzky 
utca 1. sz. Telelőn: 42-54 

Kludullivalui: 
Uebieccn, . Uajcey-ísi-inszky 
uica l. t'i, Teieton: 30 01

Debrecen Városi Nyomda 
lapuzeme

Bajcsy.'Zeiiiiis Ky utce 1, 
Műszak lg.: Kava,* llmay

előfizetési uij
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